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1901. HARMINCZÖTÖD1K ÉVFOLYAM. 63. SZÁM. BUDAPEST, HÉTFŐ, MÁRCZIUS 4,
SZERKESZTŐSÉG:

BODAPEST.IV.PAPNÖVELDE-UTCZAS,
Telefon száma 55—88.

l£ZIRATOKAT nem küldünk vissza. 

CSAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK IL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Cg. tvre .... 40 kor. I Egy negyedévre 10 kor. 
g^y fel évre . . 20 kor. | Egv hóra 3 kor. 60 li.

«Alföldre : 5 hóra Németországba 13 k. 40 fii. 
franczia-. Olasz-, Orosz-, Török-, Görög-, Spanyol- 
g^tagokba. Svájcz-. Románia- és Szerbiába, 
—jg^rict amaz országokba, melyek a nőst*- 
y^eCdeehcz tartoznak, negyedévre 18 k. 40 tL

Eey szám ára 12 fii.

EGYETÉRTÉS
KIADÓHIVATAL: 

BUDAPEST,IV.PAPNÖVELDE-UTCZA 8. 
Telefon száma 51— 66.

HIRDETÉSEKET ES NYILTTERRE VALÓ 
KŐELEMEN VEKET FELVESZ A K1AL0HIVATAL. 
Páriában fóügynökaégünk : John F. Jo'jcí 

& Cie. 31 bis. raub. Montmartre.
Londonban föfcgynökségünk: Teleki József 

11. Bloomsbury r-quare.
Frankfurtban a M : Németországi kizárólagos 

vezerkt pviselösfcgvuL Daube («. L. e* Társa 
valamint ü*sz** f ókjai.

BAoobon : Dannebe:* 1 , i. Kutnuígasse Nr. 7. 
Dukes M. utóda:. I.. XV álz-ile .Nr. 0—8 . 
Baasen stein es Vogler. 1., Wallfischgasse 10 
Mos-e Rudolf Scilersta*te Nr. t.
OppeUk A.. Stubenba>tei .Nr. z.
Scbalek Henrik, Í.. Wollzeile Nr. 14. 

Sfrlobben : Grell, Füssli 6c Co.
ás valamennyi hirdetést iroda.

Mal számunk főbb köziem Anyai:
T.iérciikk.
Kiiiéletünk.
A khlzal bonyodalom.
A főváros kölcsöne.
Külgazdaság: A magyar fővárosi malo megy esti-

let kösgy ülése.

Budapest, márczius 4.
A kormány azt remélte, hogy a honvé­

delmi tárcza költségvetésének tárgyalását a 
képviselöház olyan teljesen elvégzi szom­
baton, hogy még a pénzügyi költségvetésre 
is rákerül a sor abban az ülésben.

Ez azonban tudvalevőleg nem igy tör­
tént. Az ellenzék lovagiasan megtette ugyan, 
hngv báró Fejérváry Géza honvédelmi mi­
niszter betegségére való tekintettel, kényes 
kérdéseket nem vetett föl a honvédelmi 
budget tárgyalásánál és a maga részéről 
nem akadályozta e költségvetés gyors le­
tt rgyalását, ámde szombaton két interpel- 
láczió is lévén bejelentve, a honvédelmi 
költségvetés tárgyalásának befejezése a mai, 
hétfői ülésre maradt.

Előreláthatólag a ház ma hamarosan fog 
végezni e budgettel és megkezdi a pénzügyi 
költségvetés tárgyalását is. Kormánykö­
rökben úgy vélik, hogy ennek a meg­
vitatása is legfölebb három-négy napig 
fog eltartani, minthogy szólásra mindeddig 
csak Mezei Mór van előjegyezve. De két­
ségtelenül lesz több szónok is, — hisz csak 
természetes, hogy az ellenzéki pártok mind­
egyike is kifejezést fog adni a maga állás­
pontjának, — meg aztán Mezei Mór olyan 
dologgal akar foglalkozni, a melylye! alkal­
masint nagyobb vitát fog provokálni. Szóvá 
akarja ugyanis tenni a malmok ügyét, az 
őrlési forgalmat és alig hihető, hogy az 
agráriusok, a kik most olyan nagyon moz­
golódnak, szintén hozzá ne szóljanak majd 
e kérdéshez.

Igen könnyen megeshctik tehát, hogy a 
pénzügyi budget tárgyalása egy egész hetet 
fo? igénybe venni. Ezzel aztán le lévén 
tárgyalva az egész állami költségvetés és 
közvetlenül a befejezés után Lukács László 
pénzügyi miniszter benyújtja az 1901. évi 
költségvetési törvényjavaslatot.

Hogy aztán az appropriáczió mennyi időt 
fog igénybe venni, az ma még csak hozzá­
vetőleg sem állapítható meg, de minden­
esetre nagyon csalódnak azok, a kik 
hirdetik, hogy az általános választásokat 
már junius elejére ki lehet tűzni.

Ez szerintünk merőin n lehetetlen, bár­
mennyire óhajtja is a képviselőknek egy 
nagy része, hogy igy legyen, mert aztán 
nyugodtan tölthetnék el az egész nyarat. 
Mert eltekintve az „Adria“ tengerhajózási 
társasággal kötendő szerződésre vonatkozó 
javaslattól, melynél a néppárt akar nagy 
vitát csinálni, mint a hogy eléggé elárulta 
ezt fitikovszky István szombati interpellá- 
cziója, hátra van még az összeíérhetleriségi 
törv í v revíziójának nagy ügye is.

Már tudniillik nagy ügy a képviselő­
ház tagjai előtt, mert a közvéleményt 
bizony nem túlságosan izgatja az egész
dolog.

Szili Kálmán miniszterelnök azonban 
Ígéretet tett, hogy a javaslatot még ebben 
a czikiusban letárgyaltatja és a milyen a 
hangulat ma, egész bizonyosra vehető, 
hogy (zt a kérdést, ezt az ügyet hetekig 
fogja vitatni a képviselöház.

Teljesen kizártnak látszik, hogy a kép­
viselőhöz még hátralevő feladatait úgy 
tudja elintézni, hogy az általános válasz­
tásokat még junius elejére ki lehessen 
Írni és kétségtelennek tartjuk, hogy a vá­
lasztások, tekintettel a nyári nagy mező- 
gazdasági munkákra, szeptembernél hama­
rabb legyenek.

A ffiyyetleiiségi 4R-us és Kossuth-párt
ma, héttőn este 0 urakor értekezletet tart. me­
lyen a pénzügyi tárcza költségvetését lógja tár­
gyalni. Aossuth Ferenc/. elnök még mindig gyen­
gélkedvén, az értekezleten nem vehet részt.

A pénzügyi bizottság márczius hónap 5 én del 
n'án fel ti Órakor a kepviselőházban szokott helyiségé 
ben Ölési tart. Az ülés tárgyai : a magyar-horvul 
tengerhajózási társasaggal kötött szerződés beczikkelye- 
zésercl és a torontáli helyi érdekű vasút.,k és a To 
roDtal varmegyei útalap pénzügyi viszonyainak rendezé­
séről a kereskedelemügyi miniszter törvényjavaslatai.

Közéletünk.

Francziaország gyári vidékein sztrájk orvé alatt for­
radalomra szítanak a munkások. A vezetők egy része 
bevallja nyíltan, hogy nem béremelés, nem a munkaidő 
leszállítása kell nekik, hanem a társadalom teljes átala­
kítását tervezik. Fel akarják forgatnia világot, mert re­
ményük, hogy jobbat építhetnek fel helyén.

Ugyanakkor Marseille-ben is naponta ismétlődnek az 
utczai tüntetések.

Spanyolországban a papok elleni támadásokban nyi­
latkozik meg az általános elkeseredés és a nyomor. 
Portugáliában hasonló az állapot. Mindkét országban 
katonai karhatalommal lehet a rendet fentartani csu­
pán — de ki tudja, hogy meddig lehet.

De legválságosabb a helyzet Olaszországban.

Olaszországban néhány észtendő előtt is akkora volt 
a nyomor, hogy a nyomában fakadt utczai zavargásokat 
vérbe kellett fojtani.

Ma a baj általánosabb, mint a minő akkor volt.
Az uj olasz kormány elhatározta, hogy milliókat osz­

togat szét a legszegényebb nép között azok nélkülözései­
nek enyhítésére. A mellett le akarják szállítani a fo­
gyasztási adókat is, melyek mindenütt a legszegényebb 
osztályokat nyomják legnagyobb mértékben.

A nép pedig küldöttséget menesztett a kormányhoz és 
munkát kért. Dolgozni akarnak és semmi egyebet. Tiz 
k rajé zár napszámot kérnek és semmi többet, e mellett 
hajlandók munk;iba állani. De ennyiért se ád munkát 
senki. Pedig kenyerük nincs, éheznek nagyon és 
régen.

A dús Olaszország, mely bővelkedik a természet 
kincseiben, nem tudja eltartani a maga fiait.

A föld gazdag, a talaj termékeny, a klíma kedvező, 
az ország nem tulnépes, a likosság egy része szorgal­
mas és takarékos — munkát keresni még más orszá­
gokba is eljárogat, — és mégis tűrhetetlen a nyomor.

Mert a földbirtok aránytalanul van eloszolva; az 
ország területének egy nagy része kévés számú család­
nak képezi tulajdonát, millióknak pedig egy talpalatnyi 
földjük sincsen.

*

Italia úgy látszik arra van kárhoztatva, hogy folyto­
nosak legyenek a helytelen vagyon megoszlásból eredő 
bajai. Egyrészt nagy vagyonok kevés kézben, másrészt 
óriási rétegek feneketlen nyomora.

A római birodalom fénykorában is ilyen volt állan­
dóan az állapot. Mialatt Hómában gyűlt össze az egész 
világnak összeharácsolt vagyona, azalatt ingyen gabonát 
kellett szétosztani a nép között, hogy éhen ne vesszen.
S minden patronust szazával kisert a kliensek hada 
egesz napon át, hogy este enyhítse éhségét puszta ke- 
nyérrel. Sokszor osztottak szét ingyen földet is a nép 
között, néhány év alatt az összes nehány embernek a 
kezére került.

Olaszorsz ig egy része ma is úgy meg van művelve, 
mint a k it. A szorgalom megmunkál minden talp­
alatnyi területet. De ez a szorgalom nem magának 
doldozik, hanem a földtulajdonosnak. Sic vos non 
vobis.

Magában Torinóban állítólag hatszáz milliomos la­
kik. Milanóban, a felső olaszországi en póriumban még 
sokkal több.

A tömeg pedig tiz krajezár napszám mellett nem kap 
foglalkozást.

Mi lesz ennek a következése ? És mi lesz akkor, ha. 
egyszerre lobban pusztító lángra minden, a mit csak 
a nyomor Európaszerte éghető anyagot talál ? Nincs 
annyi szurony, mely elolthatna ekkora tüzet.

0 A nyomor elmozdul Európaszerte mindenütt. 
Esztendőkön át par aszkodott, most már fenyeget. „

X . rí c-ak li tüntetések voltak eddig, de vé-
r gzes li.ii» i>te; nem volt. Heverték a kirakatok
ablakr.ii, röpir .tokát szórtak sz t az ülésező képviselők 
fe> fölött s megig r lek a folytatást.

Oro.-zors nyu. iti részéiben veszedelmesebb alakot 
iá a r uzgalom. Felkelésre készülnék az emberek, s 
készén leiben kell tartani a katonai erőt.

ÚJDONSÁGOK.
— márczius 4.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. eíőtucetőmlxt, 
u kiknek előfizetése február 28-án le/att, noyy azokat 
mielőbb meiju)tla.a szivesiiedieuek, nenoyy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési arab:
Egésn évre.........................................40 k. — L
Negyedévre.........................................10 , — ,
Egy hóra...........................................3 , CO ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a . IHvnt- 
uzttlon'-nak kiadúhivatalaval kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot keávezmenyes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Gróf Khuen-Héderváry 
horvát bán tegnap a fővárosba érkezett.

_ Petöfl-ünnepély. SzalkszrntmartOD közönsége e 
hó 15-éu emléktáblával jelöli meg Petőfinek egykori 
lakóházat. A leleplezési ünnepélyen a Petőfi-társasag is 
közreműködik. Az ünnepély programmja a következő: 
1. Hymnus, énekli a közönség. 2. Alkalmi költemény, 
irta és előadja Bartók Lajos, a Petőfi-társaság al- 
elnüke. 3. Emlékbeszéd, tartja Ferenozy Zoltán, a 
Pelofi-társaság lapja. 4. Alkalmi költemény, irta és elő­
adja Varady Antal, a Petófi-társaság tagja. 5. Leleple­
zési beszéd, tartja Jéyáry Pál ev. ref. segédlelkész, 
eml. biz. jegyző C. Talpra magyar! Szavalja Oaál 
József eml. biz. titkár. 7. Az emléktábla átadása a köz­
ség gondozásába Sárköty Albert igazgató-tanitó, eml. 
biz. aielnök részéről. 8. Szózat, énekli a közönség.

— A Dunáról. A földmivelésügyi minisztérium vízrajzi 
osztályához erk zeit jelentések szerint az enyhe időjárás 
következteben a Duna az egész szakaszon áradóban 
van. Budapestnél a jég ismét csuszamlotl s most a 
lánczliid fölött szabad viz van az eskü-térig. A főváros­
nál szombat óta 8 centimétert emelkedett a viz 
tegnapi magassága 224 centiméter. A jogviszonyok 
különben szombat óta változatlanok úgy a Dunán, 
mint a mellékfolyókon. A Tiszán a jég változatlanul 
áll egész Szegedig.

— Adomány. Tóth Antal némethi földbirtokos, 
volt országgyűlési képviselő, a csornai járási kórház 
felépítésére 10.000 koronát adományozott.

— A* uj axázkoronáa bankó. Hegedűs Lászlót, 
az osztrák-ni agyar bank altul kibocsájtandó százkoronás 

j bankó pályanyertes tervezőjét, tegnap fogadta lovag 
Bilinszky kormányzó Béctben. A kormányzó elisme­

rését fejezte ki a művésznek a sikerült tervezetért és 
végleges kidolgozását művészi szabadjára bízta. Az uj 
bankó tizenhetedfél centiméter hosszú és tizenegy centi­
méter széles lesz és az eredeti tervezet csupán cseké­
lyebb technikai változásokat fog szenvedni. így például 
a művész az osztrák oldalon a Géniuszról lefutó sza­
lagra tervezte a különféle nemzetiségű Kiírásokat. Ezek 
a bankó aljára kerülnek. A magyar oldal változatlan 
marad. A bankban most az uj tiz koronásokat nyom­
ják, ezek után az ötven koronásokra kerül a sor, majd 
a száz koronásokra, a melyek a jövő esztendő legelején 
kerülnek forgalomba. Hegedűsnek teljesen elkészült 
tervezetét május 15-ig kell múlhatatlanul benyújtania.

— Bem és Petőfi. Több mint egy félszázad múlt 
el a mi dicsőséges szabadiágbarczunt lezajlása óta és 
e hosszú idő daczára alig van festményünk, mely em­
lékeztetne arra a fényes korszakra, melynek hazánk 
szabadságát köszönhetjük Ezért üdvözöljük őszinte 
örömmel a Könyves Kálmán legújabb kiadványait. A 
szebeni ütközetről — mely valóságos hőskölteménye a 
hadviselésnek — Vágó Pál és Styka Jan festettek 
képet; e képnek két részletét adta ki most a Könyves 
Kálmán mükiadú ezég. Az egyiken Bem apó van meg­
örökítve, a másikon Petőfi Sándor. Színben, hangulat­
ban mindkét kép mesteri. Harmonikusan illeszkedik 
egymás mellé a szabadságharcz két felejthetetlen nagy­
sága és megelevenedik a szemünk előtt a felséges nagy 
idő, a miben éltek, haltak, hogy szabad hazát hagyhas­
sanak örökül reánk. Ezeket a megragadó képeket a 
kontinens legelőkelőbb müintézelében reprodukálták 
olyan hü másolatban, melyben az eredetinek szinpom- 
pája teljesen érvényesül. Meg vagyunk győződve, hogy 
a magyar közönség ezt a kel mükiadványt ép oly sze­
retettel és rukonszeovvel fogja fogadni, mint a Könyves 
Kálmán eddigi hazafias tárgyú kiadványait és bogy a 
legrövidebb idő alatt ezek a mülapok is díszíteni fogjak 
a legtöbb magyar család otthonát. A képek finom kivi­
telű, a magyar műiparnak becsületére váló rá­
mákba vannak befoglalva, melyek még iokább érvényre 
juttatják a képek szépségét. A mülapok ára díszes mo­
dern keretben vidékre csomagolással és bérmentes szál­
lítássá! együtt darabonkinl 04 korona, a két kép együtt 
128 korona, mely összeg a Könyves Kálmánnál csekély 
havi részletekben is törleszthető.

— Krüger és a óebreozeni diákok. Még a mull 
esztendő elején történt, hogy a debreczeni kollégium 
egyik czetusunak diáklakói a következő tartalmú leve­
lezőlapot küldöttek Krüger apónak:

Nagyságos Krüger N. urnák 
köztársasági elnök

Johannesburg.
Afrika. Transzvál.

Nagyságos elnök ur!
Fogadja legmelegebb gratulácziúnkat és elismerésünket 

népének vitéz magatartásáért. Számíthat mindig igaz 
rokonszenvünkre.

Kedves neje ö nagyságának kezeit csókolva 
vagyunk

Debreczen (Hongrois), 1900 január 24.
tisztelői

a Collegium 22. sz. szoba 
lakói.

A levelezőlap el is ment Johannesburgba, de Krügert 
már nein találta ott. Az angoloké volt már akkor Jo­
hannesburg. A levelezőlapot azután az angolok vissza 
küldték Dcbreczenbc ; a minap érkezett meg. A világ­
látott levelezőlap, a melyet 1900 január 25-én tettek 
postára Debreczenben, a rajta levő postai jelzések sze 
rint, 1900 márczius 7-én ért Pretoriába, 1901 január 
4-én pedig Johannesburgba s 1901 január 7 én látta el 
a visszaküldő hivatalos megjegyzéssel és pecséttel a pre­
toriai postahivatal.

— A budapesti mnnkaközvetitö-lntézet. A mun
kakuzvelitő-intézet működésé a férfi- és nőruhakészitő 
ipartestületnél, mely az intézet életbeléptetésekor saját 
közvetítő-irodáját addig lentartani határozta, míg ta­
pasztalatból meg nem győződik az intézet eljárásáról 
elismerésre tatait. Az Ipartestület közgyűlése ugyanis el 
határozta, hogy saj.it közvetítését beszünteti és segédekért 
ezentúl az intézethez fordul. Ezen egyik legnagyobb 
ipartestületnek elhatározása előreláthatólag a többi ipar 
testületre is belolyassal lesz, mi, ha megtörténik, lógja 
csak az intézet feladatat a kívánt mérvben teljesíteni 
Az intézetnél C610 munkás van bejelentve, kik közt a 
legtöbb iparig igen jelentékenyen van képviselve. Hiány 
zik azonban és munkát nyerhetne helyben 30 czipész, 
ki gépen tud varrni, 9 kadái és 21 bognár külünbözó 
vidéki városokban, 5 kőfaragó Técsőre, egy kalapos 
Laczházan, egy molnár Solton, egy-egy kéményseprő 
B.us-Almáson és Lovusberényben, egy késmives Gyön­
gyösön, egy rézmives, ki hámor alatt nyers üllőket ko­
vácsolni tud, Csetneken, egy műszerész Sarajevóban, 3 
bőrszabasz Újpesten, egy-egy szíjgyártó Turan és Uyo 
man. Kerestetnek továbbá helyben : fehér kézi- és gép 
varrónők, kézi leányok, gyermekruba-varrónvk, gépvar­
rónők, aljvarrónők, kék munkás-öltöny-varrónő, gyér 
mek fej k ütő-varrónő, kalapdiszitőnők, tisztító-intézetbe 
vasalónők és mosónők, bajtogatonők, dobozkészitőnők, 
vendéglői szoigalónők és pinezérnók. Vidékre: gyufa­
gyár! munkasnúk, elárusítóimé és divatárusnők. Végre 
tanonezok nagyobb számban asztalos, bádogos, bognár, 
czipész, ferfiszabó, kovács, sütő, nyomdász és faszobrász- 
mestereknel úgy helyben, mint vidékén. Nőtanonczok 
különböző iparagakra szintén kerestetnek. Mindezen ipa­
rokra alkalmas egyének jelentkezzenek az intézetnél: 
Vili., József-körut 36. szám alatt.

— Kórházi költemény. A szegedi kórházban so­
káig betegeskedett egy tizeonyolczéves algyői leány. Fél- 
holtan vitti be s csakhamar annyira fölépült, hogy 
czeruzaval olykor-olykor jegyezgetett is az előtte levő 
papirszeletekrc. Fejlapjának a székeiére például a kö­
vetkező versiket jegyezte:

Áldd ineg isten Zinger Mátyás jó ingjál,
Hogy orvosnak nevelte a tijút.
Fölfelé fésüli ászt a ősz baját,
Úgy hallgatja sok szép kis lány panaszát.

— Az elefánt és e távíró. Hogy mi az oka, az
még földerítésre vár, de bizonyos, hogy az elefánt va­
lami üsztünszerű, veleszületett gyűlölettel viseltetik a 
táviró iránt És ez nem is olyan ártatlan szenvedély; 
az indiai kormánynak legalább évenkint egészen csinos 
összeg pénzébe kerül. A vad állapotban élő elefántok 
ugyanis a hol távíró-huzalra akadnak, neki állanak és 
kidüotik a póznákat, a drótokat pedig üaszetépik. Az 
indiai kormány nem tehet mást, mint hogy uj huzalokat 
állít lel, a mig egy jókedvű elefántcsapat ezt is tönkre 
nem teszi.

— Szoknyáé szerkesztő. Radna-Lippa érte meg 
a nem mindennapi dicsőséget, hogy a hetilapjának nő 
állott az élére. Straussman Jakab, a Hadna Lippa és 
Vidéke szerkesztője, — mint a Nagy-Becskereken meg­
jelenő Torootál írja — kedvezőtlen egészségi állapota 
miatt a lap szerkesztését és kiadását Zách Térésnek 
adta át.

— Száz éves örökség. Bonyolult örökség! por fog 
legközelebb dolgot adni a harlemi bíráknak. 1785 ben 
történt, hogy meghalt egy van der Halót nevű gaz­
dag harlemi polgár, a ki vagyonát unokaücscsére : 
Teyler Péterre hagyta, de oly kikötéssel, hogy ezt a 
vagyonnak csak a haszonélvezete illeti meg és ha köz­
vetlen ütőd nélkül halna meg, a vagyon száz évig tó- 
késittessék és akkor kerüljön felosztásra. Teyler csak­
ugyan közvetlen örökösük hátrahagyása nélkül halt 
meg és a hagyaték azóta érintetlenül hevert. Most azon 
ban lejár a kitűzött száz év és az örökösük jelentkeztek 
a hagyatékért. A felosztás azonban vajmi nehéz dolog 
lesz. Az oldalágban való örökösök száz év óta ugyanis 
annyira felszaporodtak és az örökhagyóhoz való viszo­
nyuk annyira bonyolódott, hogy lesz dolguk a bírák­
nak, mig eligazodnak a eok különböző igény jogezime 
között.

— Két örült rémtette. Amerikai levelezőnk jelenti, 
hogy a Virginia államban fekvő Parkersburg városi kór­
házban február 10-én éjjel megrendítő eset történt. 
Előző nap vittek be a kórház megfigyelő osztályába két 
elmebeteget, akiket az idő előhaladottsága miatt azonnal 
orvosi vizsgálatban nem részesíthettek, hanem egy 
Walter Mihály nevű, osztrás származású ápoló fel­
ügyelete alá helyeztek. A két beteget, kik külsőleg tel­
jesen nyugodlaknak mutattak magukat, s sem az elfő- 
gatásnál, sem elhelyeztetésöknél ellenállást nem tanúsí­
tottak, a megfigyelő osztályban egy közös czeliában in­
ternáltak. Megfoghatlan dolog, hogy miképen mellőzte- 
tetett velük szemben a legcsekélyebb clóvigyázati intézke­
dés is, holott a parkersburgi kórház állami intézet, 
melyet legalább eddig —• minta-kórháznak tekintettek. 
Vasárnap este Walter ápoló szokásos kőrútját téve a 
betegek között, benézett a kot uj púcziens czellájába is. 
Alig lépett azonban be, ezek rárohantak, s kabátjokat 
ráteritvén, minden védekezést lehetetlenné tettek. Szájat 
ruhadarabokkal betömték, kezeit zsebkendőkkel megkö­
tözték, s a magával teljesen tehetetlen szerencsétleu 
ápolónak mindkét szemét kiszúrhatták gyufdes- 
kukkal. Az igazgatónak végre is feltűnt Walter bősz- 
szas elmaradása, s mikor a szolgákkal keresésére indult, 
eszméletlen állapotban, eltorzult arczvonásokkal találta 
meg a két elmebeteg czellájában, honnan csak nagy 
neliezen sikerült kihozni. A két dühöngő rajta térdelt a 
szerencsétlen emberen, s pokoli kegyetlenséggel kínozta. 
Walter felépüléséhez nincs semmi remény. A vizsgálat 
szerint a hivatásának áldozatul esett ápoló két óra hosz- 
száig lehetett a dühöngök kezében, kimondhatatlan kí­
nokat szenvedve. Részletesebb vizsgálat fogja felderíteni, 
hogy a szerencsétlenség előidézésében kit terhel Fe­
lelősség.

— A Bomoasy-mulató e hónapi varieté műsora 
»gyike a legjobbaknak, a miket Budapesten mostanában 
láthattunk Mindenekelőtt elismerést érdemei a lelkiisme­
retes gond. a melylyel a mulató vezetősége a műsor 
különféle számait az artista-művészet legkülönfélébb 
agaiból összeválogatta. A nagy változatosság mellett 
épen olyan gondol fordítottak a reprodukáló művészek 
kvalitására, úgy, hogy több számot igazán elsőrendű 
művészektől láttunk bemutatva. Mindenekelőtt említést 
érdemei Ada Colley, a phaenomenalis hangú énekmü- 
v.-sznő, a ki méltán viseli az. ausztráliai csalogány 
lelzőt; továbbá Judge Alaska, az ő bámulatosan 
idomított fókáival, Dagmar Hansen dáu énekesnő, 
Wallno és Marinette légtánezosok és a Freydos- 
csoport kézakrobaták pompás triejeit szintén nem lehet 
szó nélkül hagyni. Még több érdekes számon kívül egy 
magyar és egy német bohózat tölti ki az estét s min­
den számnak a jelenlevő előkelő közönség elismeréssel 
adózott.

= Hentesek közgyűlése. A Budapesti hentes' 
ipartestület tegnap délután három órakor tartotta 
Práter-utczai helyiségében ez idei rendes közgyűlését 
Bittner János elnöklete alatt. A napirend első pontj i 
az elöljáróság évi jelentése volt. Mozgalmat indított egy 
zsirértékesitő szövetkezet érdekében s a tervezett sertés- 
vasárpénztar ellen. Fölterjesztést intézett a tanácshoz a 
bússal való házalás ellen stb. A testület tagjainak szama 
676. A jelentés tudomásul vétele után tárgyalták a múlt 
évi zárszámadást. A költségvetést a közgyűlés jóváhagyta 
és a felmentvényt megadta. Ezután a sertésküzvágóhid 
ügyét tárgyalták. Bittner elnök kifejtette erre vonatkozó­
lag a hentesek óhajtásait. Követelik, hogy a második 
csarnokot is kiépítsék és feldolgozó helyiségről is gon­
doskodjanak s akkor a hentesek a sertésközvágóbídat 
türhetönek találjak. Dvorzsák Ferencz, az ó-budai 
hentes-iparosok nevében annak a keresztülvitelét kéri, 
hogy alakítsanak Ó-Budán is sertés közvágóbídat, termé­
szetesen csak kisebb méretüt. Has Ármin helyesli az 
elnök részéről mondottakat s rgyszersmiod annak ad 
kifejezést, hogy a főváros csak a jövedelmezőségre tö­
rekszik, de épen nem sokat gondol az iparosok anyagi 
érdekeivel. Kárhoztatja, hogy a sertésküzvágóhid terve­
zése is a szakiparosok igényeinek meg nem felelő mó­
don történt. Kívánatosnak tartja, hogy a hentes iparosok, 
a kik drága berendezéseket tettek a magán vagóhidai- 
kon, kapjanak méltányos kárpótlást akkor, ha majd a 
vágó-kényszer életbelép. Fölhívja a szakiparosokat, .hogy 
az életérdekeiket erélyesen védjék meg, a testület tekin­
télyével akként, hogy kérelmükkel újból forduljanak a 
fővárosi hatósághoz. Végül megejtették a választásokat.

= Bérkocsisok gyűlése. A bérkocsis-segédek teg­
nap éjjel 11 órakor gyűlést tartottak a népszinház-uteza 
és fecske-uteza sarkán levő vendéglőben, a hol szak­
egylet létesítése felől tanácskoztak. A gyűlést Fuly 
L.,jos elnök nyitotta meg, ismertetve a szakegylet czél- 
jait. Ki is mondottak az egylet megalakulását s meg­
választottak az ideiglenes vezetőséget. Elnök tett Krausz 
Manó, aielnök Lefkovics Izidor.

= A részegeskedés vége. A keleti pályaudvar in­
dulási oldalának pinczebelyisegébeu tegnap reggel esz­
méletlen állapotban találták Hima József zempléni szü­
letésű 36 éves kovácslegényt. Az előhívott mentők 
konstatálták rajta, hogy részegen esett a pínezébe. El­
vitték a dologházi kórházba.

c Az útonálló barát. Megírtuk, hogy a futó-utezá- 
ban hazafelé tartó Freiltr Károly magánhivatalnokot 
Resznik János foglalkozás nélküli csavargó megtámadta. 
A dologban most érdekes fordulat állt be, a mennyiben 
tegnap reggel megjelent a főkapitányságnál Freiler, 
Resznik Jánossal s jegyzőkönyvbe adta, hogy ő a kér­
déses alkalommal részeg volt s ártatlanul jelentette föl 
barátját. Valami előtte ismeretlen ember támadta meg, 
a kit nem tud megnevezni ég kérte, hogy barátja ellen 
«Öntessék meg az eljárást.
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íju» aruct szenvedett, fao? • 
•za fi8. szám alatt levő iü

= Baleset a gyárban. A német-uteza 9. szám 
alatt levő Rubin-féle gyárban a gép kerekei közé került 
Czinege József lű éves inasgyerek jobb keze. A sze­
gény fiú keze teljesen usszeronciolódott. Szétszedték a 
gép kerekeit, úgy szedték ki a fiú karját a kr 
rekek közül, azután pedig sok vért vesztve vitték 
Hók us-kór házba.

= Gázrobbanás. Özvegy báró Sennyey Lajosn 
Baross-utcza 8. számú házában levő lakásán tegnap 
este megrepedt a fürdőszoba gázcsöve. Koloszdr Józse! 
inas gyanútlanul nyitott a fürdőszobába, a mikor a 
égő gyertyától a kiömlött gáz nagy durranással íelrob 
bánt. Néhány ablak betört a légnyomás következtében 
az inas szerencsére csak könnyebb sérülést szenvedett

— Veszedelmes ház. A Kmetthy-utcza 17. 
számú házban, a II. emeleten, a hol Steinhardt Mór 
lakik, a menyezet vakolata egy és fél méternyi hosszú 
ságban 3 egy méternyi szélességben lezuhant. A szob . 
ban senki sem tartózkodott, igy baja senkinek nem tű: 
tént. A főváros mérnöke kijelentette, hogy azonna; 
kilakoltatás szüksége nem forog fenn. Ma különben 
a házban vizsgálatot tartanak, s ez lesz hivatva L. 
derítem, hogy mi az oka a többször ismétlődő v 
kolat-omlásnak.

— - Szerencsétlenül járt napszámos. Csernoku
Pál Ottmár galicziai születő-fi 3(1 - v - napszámosnál 
tegnap délelőtt az ó-budai Spilzer-féle gyárban a fejéi 
esett egy vasdarab. Oly súlyos sebet 1 “ 1
haldokolva vitték üröm-uhza fi8. szá

színház és művészet.
— Jászai Mari hosszabb betegeskedés után tegna; 

délután lépett fel a vígszínházban .i Hóbortos Marta 
czimszerepében. Őszinte ürömmel regisztráljuk, hogy a 
nagy művésznő erejének régi nagyságában jelent me;: 
ismét a színpadon. Ugyanaz a hév, ugyanaz a nagy 
szenvedély, a tragikai mélység minden hatalma jelle­
mezte játékát most is. A közönség, a mely zsúfolásig 
megtöltötte a színházat, uem tudott betelni a nagy 
művésznő játékával, a kinek a darab végén nyoicz tíz­
szer kellett a lámpák előtt megjelennie. Sikerrel adták 
elő ezut án Mocsári Béla: A szúUcll és Heltai—Makai 
A királyné aprúdja egy-felvonásosait. (t.)

— Népszínház. A népszínházban tegnap Lukacsy 
Sándor: A vereskaju czimü népszínművét adták elő 
Hetjyi Arankával a czimszerepben. Még félig sem teli 
meg a szinhaz közönséggel. Hegyi Aranka játéka mű­
vészi és kedves volt. Dalait sokszor megismételtette ;« 
közönség és sokszor kitüntette a rokonszenv különböző 
megnyilatkozásával. Az előadás egyébként Tollagi játé­
kát kivéve, kritikán alul állt. liaán NeVy például olyan 
parasztlányt ábrázolt, mintha mézeskalácsból kiiuragotí. 
bábut állították volna a színpadra. Az ilyen előadások­
kal tökéletesen lejáratják a magyar népszínművet. Ley 
látszik ezt is akarjak !

— Színésznő vendékek előadása. Az országé-
szinészakadémia első és második évfoiyambeh nüveodt 
kei a váiszínházban tegnap tettek tanúbizonyságot eló- 
haladottságukről. Két vígjáték került szinre: Táz 
zárdában es az Jdega nők. Mindkét darab jól volt 
megválasztva, < sak a szerepek voltak a második vígja 
tékbau némileg rossz kezekben, ámbár a betanuláson 
meglátszik Császár gondos keze. Az első darabban Bér- 
lányi Vandunak osztotta ki a tanár Adrienne szerepét. 
Nehéz föladató! ró ,? szerep személyesitőjére. Pompái 
naiv szerep, mely az érzelem minden fokozatán próbára 
teszi a tehetséget. Az a sok taps, uljenzés, kihívás, mely­
ben Berlányinak része volt, igazolja, hogy szép remé­
nyekre jogosító tehetsége van a színpadra. A férfiak 
közül CzaJcó és Sík mutattak sok színészi tehetséget. 
Az Ideges nők betanítása is gondos kezekre vall. Csu 
»zárnak ezért több Ízben kellett a .-/infalak előtt rnr;; 
jelenni, Az előadás kielégítő volt. Legtöbb tehetsége kfi’ 
ségkivül a két ideges hölgynek, dzentnuklósay Íren 
uek és Tornai Eilauak vau, de sokat kavzagtak Ha 
rcLSzti Miczinek és Hónai Maliidnak is. A teríiak 
közül Stoll, Szőke és Fekete arattak sikert.

— A Demimonde. Pénteken kerül szinre a u:m 
zeti színházban több esztendei pihentetés után ifi. 
Dumas üt felvonásos színmüve, a Demimonde, uj 
betanulással és részben uj szereposztással. D’Aoge bá­
rónő szerepét ezúttal fogja először játszani Lánczy 
Ilka asszony; kívüle Jlclvey Laura. Hettyei Aranka 
Törők Irma, Jóddáy, Mihályfi, Újházi és Giyenes 
játszanak az ujüonságszámba menő reprisében.

— Négy menyasszony. A magyar színház leg­
közelebbi újdonsága: Lueome Jóégy menyasszony 
czimü operetteje Saharet és a Postás fin nagy 
kere következtében ezen a héten is leszoruít a műso­
rul. Az igazgatóság most véglegesen e hónap 1^-er.- 
tüzte ki a bajos Operette bemutatóját.

— Hírek a nemzeti színházból, hatzlco Andor 
drámája : Testvérei,- a jövő hét műsorán kétszer sze 
repel, még pedig kedden, e hónap U-en és szombaton e 
hónap 9-vn. Csütörtökön Medea kerül szinre Fáy 
Szerénával a czimszerepben. Kreuzat Hegyest Man 
asszony fogja játszani. — A liablélek első délután, 
előadása vasarnap, e hónap 10-én lesz. Vele Csehov k s 
vígjáték a A medve kerül szinre.

— Filharmóniai hangverseny. A Vill-ik filhar 
móniai hangverseny szerdán, e hó fi-an lesz Kerner 
István vezénylete alatt, Munchoff Mary hangverseny 
énekesnő és Altschul Rezső tanár zongoraművész 
közreműködésével. Műsora a következő : 1. Bátor
Szidor «Nyitány» (kézirat, először) ; 2. Händel <L'A1- 
legro, il Tensiero ed il Moderato» recitativója és áriája, 
énekli Münchhol! Mary : 3. Beethoven zongoraverseny 
(c-moll), előadja Altschul Rezső; 4. a) Schubert ^ «Du 
bist die Ruh», b) Schubert «Liebesbotschalt», c) Scho­
bert «Haidenrüsleiu, d) AlabieJ} «Die Nachtigall» : 
Saint Saens lll-ik szimfónia (c-moll, 78. mü.) zene­
karra, orgona és zongorára (először). Orgona : Aoeeda 
Károly tanár, zongora: Dienzl Uszkár és Széken 
Arnold.

— Münohhoff Mary amerikai énekesnő, „ki szer 
dán mutatja be művészetét először a filharmóniai 
hangversenyen, saját önálló dalestélyét hétfőn, már- 
czius 11-én rendezi a Royal-terembeu, a mely aika 
lommal Delibes, Uiordano, Bach, Mozart, Löwe, Ros­
sini, Crieg, Taubert és Bizet-íéie dalok kerülnek elő­
adásra. Ezen dalestélyen ugyancsak először lep fel 
Budapesten Humphreys Richard angol gordonka­
művész, Popper tanár egyik legkiválóbb tanítványa. 
Tekintettel arra, hogy Münchhoíí dalestélye előreláthat^ 
lag ez idén az utolsó lesz, valamint a fiatal művésznő 
nagy külföldi hírére az érdeklődés e hangverseny iránt 
a legélénkebb. Jegyek 2—10 koronáig kaphatók Mer./ 
Béla zenemükereskedésében, Andrássy-ut 12.

■



V X

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÁRCZIUS 3. 1901

TUDOMÁNY ES IRODALOM.
— As országos magyar képzőművészet! tár­

sulat vasárnap, m<rczius hó 17-én, délelőtt 11 órakor 
a városligeti műcsarnokban rendkívüli közgyűlést tart, 
melynek tárgyát gróf Andrássy Tivadar lemondása 
képezi.

— Finnország a ZZZ. században. Az orosz óriás­
tól szabadságát méltán féltő kicsiny finn nemzet az 
utolsó évtizedekben roppant erőfeszítéseket tett, hogy 
nemzetiségét meg védelmezze: hazája minden pontján 
mintegy varázsütésre várakat állított föl számára nép­
rajzi múzeumok képében, melyekben fölhalmozta múltja 
és jelene szellemi kincseit; népoktatását példányszerövé, 
egyetemét világhírűvé tette ; nyelvét négy évtized alatt 
nemcsak hogy irodalmi színvonalra emelte, hanem olyan 
irodalmat is teremtett, a melyre büszke lehet, mert 
ilyen maroknyi néptől ily rövid idő alatt ekkora és 
ennyire értékes irodalom páratlan a világirodalom tör­
ténetében. És mindeme nemes küzdelem betetőzéseképen 
összeállóit szakférfiainak szine-java Michelin szenátor 
vezetése alatt és 1893-ban egy egyszerre hat nyelven 
(finnül, svédül, oroszul, németül, francziául és angolul) 
kiadott, Finnország a XIX. században czimü pom­
pás díszmunkában (nagy negyedrét, 400 oldal, vagy 
500 kép, közte 20 darab héliográf) művészi képet nyúj­
tott hazája földjéről, népéről, politikai helyzetéről, nem­
zetgazdasagáról, közoktatásáról, irodalmáról, időszaki 
sajtójáról és szépmüvészeteirdl, szóval egész műveltségé­
ről. A munka hét esztendő alatt finnül, svédül és fran­
ciául két kiadást ért meg. Fopini Albert azon fára­

dozik, hogy magyarul is napvilágot lásson ez a kiváló 
munka, mely a magyar nemzet elé teljes képet tárna széles 
e világon egyetlen számottevő atyjafiainak meglepő nagy 
műveltségéről és el is érte, hogy a párját ritkító dísz­
munka, melynek ára finnül 40 korona, 20 (húsz) ko­
ronáért jusson a magyar megrendelők birtokába. A meg­
rendelések intézhetők vagy a Franklin-tarsulathoz, 
(Budapest, IV., egyetem-ulcza 4 sz.) vagy Popioi Albert- 
hez (Nyíregyháza, Szarvas-utcza 4. sz.)

— Felolvasás. Dr. Szilágyi Gyula e hó 6-án, szer­
dán. felolvasást tart az Országos közegészségügyi egye­
nletben A községek ivóvizéről.

— Nyilvános felolvasás. A «kereskedelmi szak- 
műveltséget terjesztő egyesület» felolvasásainak kereté­
ben e bo 5-én este 9 órakor dr. dr. Weisz Ede felolva­
sást tart «Hypnotizmus és szuggeszczió» czimeu. A 
f lolvasasok helye az Országos kereskedelmi és ipar- 
csurnok (V., Arany János utcza 29.)

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros kölcsöne. A 30 millió korona név­

értékű fővárosi köicsönkötvény éitékesitése dolgában a 
<.V, Híradó» legtlletekesebu helyről, a következő értesi-
(■•>. U . i:

A párisi Banque coloniale Franco-Bel ge-\6\t a 
honnan f* bruár 26-ikan táviratilag az az ajánlat érke­
zett Haimo i János polgármesterhez, hogy a budapesti 
egyesüli pénzintézeteknek 84 50 árfolyammal tett aján­
latával szemben, hajlandó a kölesünkül vényeket 86-50 
árfolyammal átvenni, semmiféle újabb értesítés sem 
tegnap, sem ma nem érkezett.

1 v a a i.póknak az a közlese, mintha bármely más 
nelyrüi is tettek volna külcsöukötvények átvétel re aján- 
atot. Sehonnan erre nézve még csak tudakozódás sem 

történt.
A mi pedig a Banque coloniale Franco-Beige felől való 

tníormácziók beszerzését illeti, a polgármester ebben a 
f* kmtetben sem követett el legcsekélyebb múl ász­
ért is, mert a legszorgosabban tudakozódott,

egyrészt a párisi osztrák-magyar főkonzulatusn.il, 
másrészt rnagánegyéneknel is. Erre vonatkozólag a 
(►»jtgármesterliez számos távirat érkezett. Ezek a 
táviratok azt a képet nyújtják, hogy az emlí­
tett bank szolid alapokon nyugszik ugyan, hanem 
ez a pénzügyi művelet messze túlhaladja az ő erejét s 
így — minden valószínűség szerint — csak az a tö- 
jekvése, hogy — mint faiseur — szindikátust hozzon 
össze az ügylet lebonyolítására.

A polgármester, ma — hétfőn — déli 12 órára 
n-udkivüli tanácsülést hivott össze, a melyen előkészítik 
azt az újabb javaslatot, a melyet az ugyancsak ma 
délután 4 órára összehívott rendkívüli közgyű­
lés elé fognak ebben az ügyben terjesztem

Parisból érkező hiteles informácziúk szerint a bank 
valódi neve La coloniale franco-belge. Tulajdon­
lapén o^ra is bank, hanem alkalmi szindikátus, a 
mely egyes pénzüpyi operacziók végrehajtására vállal­
kozik. Sem a párisi, sem a brüsszeli piaczon nincs nagy 
hírneve. Vezető tagjai azonban tekintélyes és köztisztelet- 
bea álló férfi ik, a kik nagy vagyon felett nem ren­
delkeznek. Parisban nincs is nyílt irodája a banknak, 
iianem csak egy kétszobás irodai helyisége. Hogy a bank
• ddig milyen operácziókat hajtott végre, teljesen isme- 
r 0*n.

— A hetedik kerület ünnepe. A Vil-ik kerületi 
I : riebet-városi kör Royal-szallóbeh helyisegét tegnap

• it- utan zsúfolásig töltötte meg a hetedik kerület poi- 
,-arsága és megjelent ott a szék es főváros képvisel» teben 
.t főpolgármester s a polgármesterek is. hogy ünnepeljek a 
kerület egyik vezéremberét, Ehrlich G. Gusztávot, a 
fcin«*k születésnapjának holnapi évfordulójára adott arcz- 
kf-pét b lenlezték. Az arczkep lel- ple/i snek aktusa dél­
után negv órakor kezdődött. Az ünnepség a kör dísz­
termében folyt le. A terem középén emelvényen állítot­
tak fel az olajfesttsü nagy aranykeretes arczképet. 
Előtte az első széksort az ünnepelt Mesege és család­
inak tagjai foglaltak el. Az ünnepeltért egy három­
tagú deputaczió ment. Hatalmas éljenzés zúgott fel, a 
uikor Ehrlich G. Gusztáv a terembe lepett. Ezt meg­

előzően a Vll-dik kerületi polgári iskola növendékei a 
HymnuFt énekelték el. Az ének elhangzása után dr. 
Morzsányi Károly elsőben is meleghangún ecsetelte 
azt a szüreteiét, a mely a polgárságot az ünnepekhez 
iűzi. Majd méltatta működését a jótékonyság terén. A 
-/‘•p beszéd végén a közönség lelkes éljenzése közben

Millióit a lepel az arczképről. A dalarda ezután az 
«Éljen ő sokáig I» czimü dalt énekelte, a mely után 
Elolvastak dr. Wekerle Sándornak, Fulszky Ágost­
nak táviratát, a melyben az ünnepeltet nagyon meleg 
hangon üdvözölvén, távolmaradásukat mentik ki. Ehr­
lich G. Gusztáv köszönte most meg a meleg ünnep- 
*M, a mely sarkalni fogja a további munkára. Az el­
űzés elhangzása után Faksy Béla felolvassa a kör 

v i'asztmanyi határozatát, a mely szerint az arczképet a 
,'.r dísztermében helyezik el. Az ünnepet a «Szózat»

<■ lenekelése fejezte be.
— A fővárost közmunkák tanácsa február 

iió 28 an báró Podmamczky Frigyes elnöklete alatt ülést 
t ríott. A Szent György-ter és környékinek szabályozási 
r-rvére a székesfővárossal a főbb kérdésekben tudva­
levőleg egyetértő megállapodás jött létre. Függőben 
maradt csupán az Albrecht-ut betorkolásának a vonalo- 
/ mely kapcsolatban volt a várbástya ezen oldalán 
kilátásba vett setanynyal. E sétánynak a Ferencz József 
k »pútól a jezsuita lépcsőig terjedő szakaszát most a 
székesfőváros is v* gleg elejtette s hozzájárult az Albrecht­
ul torkolatának olykepen leendő kiképzés»hez, mint ezt 
a tanács eredetileg tervezte. Ellenben fentartja a lővu- 
, os, hogy a disz-ter sarkán nagyobb levágás történjék, 
hogy a Krisztinaváros felőli bástya-sétány jobb bejáratot 
kaphasson. A tanács ezt a kérdést a Szent György tér 
és környékének szabályozásától elválasztva, külön tár
gyaUs útjára tereli. — A budai házépítő-szövetkezet

azzal a kérelemmel fordult a székesfővároshoz, hogy 
engedné meg, miszerint a 1L kér. vérhalom-dülőben 
mintegy 13 kát. hold nagyságban kiképzendő parkot 
kőrnyezőleg mintegy 987 kát. hold területen családi 
háztelepet létesíthessen. A székesfővárosi tanács a szö­
vetkezet kérelmei el utasította, nem találván főleg a jelen 
viszonyok között helyén valónak a külterjes fejlődést 
támogatni. Ezzel szemben a közgyűlés a kérelemnek 
felebbezés folytán helyt adott, de a telep létesítésének 
feltételéül kikötötte, hogy a keletkezendő összes telkek 
a szövetkezet tkvi tulajdonát képezzék, az utakra szük­
séges területek ingyen és tehermentesen engedtessenek 
át, az utak a szövetkezet által saját költségen építtesse­
nek ki, csatornaztassanak, vízvezetékkel, világítással, 
szóval az összes közmüvekkel láttassanak el s legalább 
három évig a szövetkezet által tartassanak is fenn, 
továbbá, hogy a területből legalább 2500 négyszögöl 
középületek czéljára kihasítandó s a székesfővárosnak 
ingyen átadandó, a parczellaknak legalább 200 négy­
szögöl térfogattal kell birniok, melyből azonban csak 
egy harmad rész építhető be, mig a többi kerti ezé- 
lókra hagyandó, végül, hogy az emelendő házak egy 
emeletnél magasabbak nem lehetnek. A tanacs az ügyet 
beható megíoutolas alá tevén, hajlandó a szövetkezet 
érdekeben az altalános szabály alól kivételt tenni, a mi 
azonban a közgyűlés által kikötött feltételeket illeti, 
ezeket egyfelől módosítja oly értelemben, hogy 300 
négyszögölnél kisebb telkek nem alakíthatók, másfelől 
kiegészíti azzal, hogy a házak építésé csak a telep csa­
tornázása után veheti kezdetét. — Az orsztálysorsjáték 
belvárosi palotájának tér felőli járdájában eredetileg fa­
sor ültetése volt tervezve. Minthogy azonban az épület­
nél nagyobb kiszukellék lett igénybe véve, mi által a 
jarda is szükebb lett, ennélfogva a tanács a székesfő­
városnak a faültetés mellőzése iránt tett előterjeszlesehez 
hozzájárult annál inkább, mert Ht a fák kellően nem is 
fejlődhetnének.

— Ingatlanok forgalma. Az elmúlt héten a követ­
kező ingatlanok kerüllek a fővarosban átíratás alá: 
A pesti oldalon: Hartmann József részei a IX. kér. 
gyep-uteza 4. és X. kér. Újhegyi 7807, 7809, 7811. és 
8835. hrsz. telkei Hartmaun Gáspár és testvéreire 
(örökség), ugyanannak X. kér. Újhegyi 7837. hr>z. 
telke Hartmann Pal és Máriára (örökség), ILrlrnano 
József és neje X. kér. Újhegyi 7838. hrsz. telke Hart­
mann Gáspár us társára (örökség), Zsidy József részei 
a IX. kér. tüzoltó-utcza 15. számú házból kiskorú Zsidy 
testvérekre (örökség), vízvezeték, vihgitus és fűtés be­
rendezési részvenytarsasag X. kér. Füzer-utcza 35. sz. 
háza Jos. Kuhn et Comp. becsi ezégre 160.000 kor.-ért, 
Herczberg S mdoroé része az V. kér. Nador-utcza 14. 
sz. haza Mandl Ignaczra 90-000 koronáért, Kastenhofer 
Henrikné részé a IX. kér. Fereucz-utcz.a 14 sz. házból 
Strasser P»udoífra (vételjogcziin), Spanmger M .tyásné 
lél része a Vili. kei. óriás utcza 9. sz. h zból Spamn- 
ger Antal cs testvéreire (örökség), Budapest közön­
ségé IX. kér. Koppány utcza 6. sz. haza az ősz t rak- 
magyar légszes-tarsulatra 30.775 koronáért, Felber 
Janos VII kér. alsó-rákosi telke Acs Gyula és 
nejére 20.0ÜO ikoronáért, B dón Károly VI. kér. jász 
utcza 17. és gömb utcza 75. sz. háza a magyar ipar- es 
k reskedelmi bankra 26.920 koronáért, a fővárosi köz­
munkák tanácsa IV. kér. Duna-utcza 2. és eskü utcza
I. sz. háza az osztalysorsjatek részvénytarsasagra 562.<>20
koron ért, G-rmann Jenone n sze a VII kér. török 
öiömi telekből Gerniann Jenőre (örökség), Szikora Gutt- 
lirb Ferencz fel része a X. kér. iiöígy utcza 14. sz. 
házból Szikora testvérekre (öröks* g), Hikade Antal ré­
zé a Vili. kér. Józspf-utcza 101. sz. ha/hol liikade 
testvérekre (örökség), özv. Flesch Ferenczné Vll. kér. 
tabornok-utezai ingatlana Horn Jakab és tarsaru 18.7UO 
koron.iert. Budapest közönsége X. kér. szallás-utcza 11. 
sz. ingatlana Todorcsen Púira 4524 korona- rt Lipcsei 
Zach Paula X. kér. ó-hegyi telke Burbás Gáspárrá 28.010 
kor.-ért, Wachtelschneider István ne negyedrésze a IX. kér. 
tüzoltó-utc/.a 82 sz. házból Scbieszl Adoliuéra 7000 kor. ért, 
Ripper Manó és tursa Vili. kér. József-u'.cza 58 60. sz. 
b za Dreher Antal ezé gr • 160,000 koronáért, Rechner 
Ödön VI. kér. Erzsénet királyné ul 2. sz. us IX. kér. 
Ferencz-utcza 11. számú hazai Rechner Irma es Ödönre 
188.840 koronáért, dr. Szecsi Kalman és neje VI. kér. 
Bajza-utcza 32. sz. b «za Kurnleld Zsigmondra 425 000 
koronáért. — A budai o dalon: Ulbert K .rolyné 
Víziváros 3521 — 2. sz. t-lkei kersancz Ferencz es nejere, 
Reiter Janes R- zrnal-düló 6212. sz. telke árverésen 35 
koronáért Kmpp Józsefre, uzv- gy Biró Janosne 1. kér. 
hadnagy-uleza 467. sz. háza Braudeiszky Loaczuére 
(örökség), Wintersteio József Tabun 693 4. sz. léikéi
Muttl Ferenczre 1090 koronáért arver« sen, Piui.d 
Andrasue r szei a pet- rhegyi lelkikből ür.-ksvg«ep u 
Pfund testvérekre, Apatiiy Lajosué hpútui»*z« i telkei 
öröks-gkepeo Apathy testvérekre, Herczog Vmuze 1 
kér. Pö-inger-major 11182. sz. tülke 1<Ä)U koronáért 
a budapesti szervita konvenlre, Pulónyi Mária 1. kér. 
Németvölgy 12815. sz. teUe Rencz Juzselre, ugyan.«zun
II. kér. tóiökvészi dűlőben 6592 — 93. számú leik»* Ei^er 
Janosn-T«, Rraunau«r Sebestyenné I. kér. kuruczlesi 
<1 ülőben 7913/15, 6i78’sz. t-dkei Braun.*u r testv-r- kre. 
Staub Ferencz 11. kér. törökvészi dűlőben 6912. 
sz. telke kk Siaub testver-kre, Kretsz Oman 1. k r. 
Pösinger-major ll.luO 11 101 sz. telke Wml-r Ja- 
kabne szül Kreisz Turezre, ugyanazon 1. kér. Maria 
hegy 11.449-1- 2 sz. leik'* Deigner Fér»nézné szili. 
Kreisz Mariái a, ugyanazon 1. k# r. kőérber- ki dülőiien 
15.749 sz. telke Fellner Józsetné us D> i,-ner Ferencz- 
nere, ugyanazon 1. kér. Spauyolreleo 11.303 sz. lein»1 
Kreisz Jakabra, ugyanazon 1 kér. magus u un 10 972

15.845 sz. telkei özv. Kreisz 0 áim»ra, Brucol Id 
Márkus 1 kér. Rienln-gy 9887 -88-1 — 2 sz. telke 
8u0 koronáért Brachfeld Szieglndre, G roíi B-rnát I 
kur. Kálorhrgy 7546—9 számú telke 400U koronáért 
Schindler K.roly, a, L- ebner Ödön 1. kér. Krisztin «- 
varos 1939 52 53 sz lelke 7380 korona- rt ifj. Rech­
ner Ödön és li mura. Dreixler Ign «czne 1. kér. Posinger 
najor 11.097 sz. lelkűnek rusze Di nxler F* rencz, Mátyás és 

Józselr«-, Dreixler Mátyás és József 1. kur. Pösmger-major 
11.697 sz. teleknek re^ze Dreixler Mátyásra, ugyanazoknak
I. kur. sasadi dűlőben 11 941/42/1 2 sz. telkum- k része
Dreixler Mátyásra, ugyanazoknak 1. kér. sasadi dűlői én
II. 941 42/12. sz. telkeinek része Dreixler Józsefre, H «us- 
km ebi János es Erzsébet 1. kér. Pi-tn-hazy-reten 7390. 
sz. telkük 820 koronaéri Bayer Put-r es nej-re, Kuruc-« 
József 1. kér. kuruczlesi dűlőben 7922. sz. t-lk•• 28uO 
koronáért Konecsriy József és nejere, Markhold Imre
III. k-r. Újlak 4521. sz. lelke 5100 korona« rt Ros-n- 
f. Id Ferencz és nej« re, özv. Miliz Junusné 111. kér. 
Solymarvölgybeu 4284 85. sz teleknek fel része Miitz 
Marton és teslv- rere, Döbörhegyi Janosne,,!!! kér. vörös- 
v..ri-ut 907/8. sz. t- ike 8000 koionu- rt Zrnoil Róbert 
és nejére. Bulton Ferencz 111. kér. kórház utcza 329 sz. 
házn.«k fel része özv. Viasnovits Andrusnei a, VcgJi Janos 
III. kér. Remetehegy 2176/77. sz. lelke lóO koronáért 
Szk lenár Janos us nejere, S cég er József és neje 111. kér. 
Lajos-utcza 1234/35. sz. telke 11.900 koionaérl Kerbler 
Lajos és nejére.

TANÜGY.
— Tanulók országos tornaünnepe. A vallás- és

közoktatásügyi miniszter értesítette a székesfőváros tör­
vényhatóságai, hogy az idén pünkösdiül május 26. us 
27. napjain a hazai tanulóifjusag országos tornaünnepet 
fog tartani. A miniszter kívánatosnak tartja, hogy e/t 
az ünnepet s szekesfov.iiosb-.u tartsak, mert a serdülő 
iljusag kedélyére csak kedvezőiig hat, ha a haza lova- 
rosat e intézményéit szobrait, gyűjteményeit közvetetlen 
szemléletből ismeri uieg. A miniszter kéri a fővaros ha­
tos -gát, hogy az anyagi segélyen kívül, azzal is támo­
gassa az ügyet, hegy engedje meg a tisztviselőinek köz­
reműködés t. A miniszter meghívta a rendező-buotts; gbu 
Halnio-i János polgármestert, Kun Gyula, buiiec 
Ferencz ts AÍmudy Géza tanácsosokat s Csupor 
József fogalmazót cs őket kinevezte a végrehajtó-bizott­
ság tagjaivá.

egészségügy

)( Peitle-Iaboratúrium Kolozsvárott. Kolozsvárott 
— mint egy távirat jelenti — ma mutatta be Bigler 
egyetemi tanár a szakköröknek a közegészségtani inté­
zet mellett berendezett pestis-laboratóriumot. Az intézet 
a modern orvosi technika minden eszközével és kívá­
nalmaival el van látva. Esetleges pestisjárványnál vizs­
gálatokra is be van rendezve. Az intézetből elmes és 
szakszerű intézkedések egész sorával minden ragályozás 
ki van zárva. Az intézetet Wlassics Gyula miniszter 
engedélyével létesítették. A berendezést Ftlgler Gusztáv 
tanár külföldi tanulmányul alapján végezte. A szak­
körök nagy elismeréssel szólnak az uj intézetről.

X Balneológusok kongresszusa Az idei balneo-
logiai kongresszust e h > áü tu es -G-an tartják meg. 
A bameologiai . gyt-sület igazgató tanacsa a kongresszus 
programmjút legközelebb lógja közzétenni. A kereskede- 
lemügyi miniszter a baineologiai egyet ületnek teljes el­
ismerését fejezte ki a párisi világkiátiltáson »aló nagy­
sikerű részvételéért

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Józsefvárost kör. A VIII. kér. józsefváros: 

kör szombati vacsoráján, hogy Császár Jenő elnököt, 
a kit a király a 111-ad osztályú vaskoronarenddel tün­
tetett ki, ováczióban részesítsék, ott volt a kerület szine- 
java. Megjelentek Berzeviczy Albert, Horánszky 
N i odor, dr. Heltai Ferencz orsz. képviselők, botfai 
Hiivös József kir. tanácsos, Császár Jenő, a kör 
elnöke, dr. Hainis Géza egyetemi tanur, Krizsán 
Mihály pápai kamarás, szemináriumi igazgató, Kano- 
vics Béla apátplébános stb. A vacsora alatt Berzeviczy 
Albert, a kerület képviselője szép beszédben méltatta 
Császár Jenőnek a közügyek terén, de különösen a 
kerület és a főváros felvirágzása érdekében való műkö­
dését, mely nemcsak a polgárság körében talált mélta- 
t sra, de legfelsőbb helyen is figyelmesek lettek erre. 
Élteti a vaskoronaiend uj lovagját. Császár meghatottan 
köszönte meg az ovacziút. ígéri, hogy mint eddig, ezután 
is fokozott kedvvel fogja a közügyét szolgálni. A tulaj- 
donkepeni ünneplés a kör közgyűlése alkalmából ren­
dezendő nagy lakomán lesz.

— UJ tisztviselő telep. A magyar vasúti és hajó­
zási klubban szövetkezeti alapon mozgalom indult meg 
egy általános tisztviselő-telep létesítése tárgyában. Terü­
letül a gróf Batthyány Lajos telep jelöltetik ki. Hír 
szerint a létesítendő szövetkezet elnökéül a magyar kir. 
ullamvasutal; igazgatóságának vezérlő fér fiai valamelyi­
két — hallomás szerint csákányi Marx Janos minisz­
teri tanácsos s forgalmi igazgatót — igyekeznek az üdvös 
czélnak megnyerni. Ennek minél sikeresebb elérésére 
előkeszitő bizottság alakult, mely múlt hó 26 ..n tar­
totta első ülését. Az|urUkezlet az alapszabályok és 
teljesen kész tervek bemutatása után megválasztotta az 
építő és terjesztő bizottságokat. Az előkészítő bizottság 
elnöke: Wuchte' Karoly, jegyzője: Dömötör Vilmos, 
tagjai - dr Szerb.-k Eb-k, Virág György, dr. Zimray 
Miklós, Simkó István, Tarnku Sámuel, Tbury Sándor, 
1 lauf Lajos és Marsch all B»la lett. A terjesztő bízott 
s.igba bevalasztattak : Beste Ernő Vilmos, E len F - 
rencz, Jónás Emil, Nagel Rezső, N uhauser S -ndor, 
N-rnes Janos, Salgó Dezső, St- ÍTens Ferencz, Szüc» 
Sándor és Wodi-ner Béla. A családi hazak tervei na­
ponta este 6 — 7 óra között a klub titkáránál (Andrássy ut 
69. sz ) megtekintkelök.

— A budapesti önkéntes mentő egyesület vá­
lasztmánya !• gnup tárgy tila gróf Andrássy A badar 
v. b. t. t. elnök lesevei az e hónap 24-ére egy nein volt 
közgyűlésen előterjesztendő évi jelentest és költség» b - 
irauy/atot. Az erre vonatkozó előterjesztéseket a Meran- 
üau üdülő szemlőhegyi dr. Eresz Géza igazgató he yett 
dr Kovács Aladar igazgató-helyettes telte meg. A vá­
lasztmány úgy a jelent- st, valamint a költség1iőir nyz «- 
tot is valtozatliuul elfogadta. Az ülésén grol Bzécheny 
Béla koronaőr, v.iiasztmanyi tag, bejelentette, hogy a 
lü oszloU bud.«p» sti lawu-tennis egyesület vagyonát, 2600 
koronát a mentőknek alapítványul adományozza. Az 
egyesület ezért az alapítványért kü-zünetet mondott a 
íöioszlott egyesület elnökének, gróf Andrubuy Ge- 
zanénak.

SPORT.
— Vlvóestóly. Merignuc Lueien párisi vivórnester 

és a Santelli-I«*le nemzetközi vivóakadémia aUalmabol 
Bud-.p'sten időző egyéb vend--gviv«ik tiszteb-tér-* és rész- 
v- lelevel vivóesb lyt rend-z a «Magyar athb tikai klub» 
hétfőn, marczius Iió 4- n este 7 ,, órakor a nemzeti lo­
varda 1. emeletun levő vívótermében.

MULATSÁGOK.
— A Klottld társaskör művész estélye Harnvazó 

szerda, farsang elmúlta óta nem volt olyan sikerült bal 
a böjti mulatságok közt mint az a tánezvigalom, a 
melyet tegnap este fényesen sikerült müveszest -lyly-1 
egybekötve rendezett a Klotiid-tarsaskör a hírlapírók 
nyugdi|intezete és a Vörösmarty szobor-alap javara a 
lövölde dísztermében. A müveszestelynck ügyes.-n Ossz1 - 
állított változatos programmja volt. Márkus Aladar 
nagy bravúrral i ljátszőtt sajat szerzeményű lián. k p i 
után Gazsi Mariska, a nep>zmhaz kitűnő naivaj», egye- 
ms-gen-k elragadó varázsával szavalt» el riria-i liatas- 
sal Bulla Miklós néhány szép költeményét, kedvesen 
és b jósán, a hogy ezt megszoktuk « kiiüuó művész­
nőtől. Frenetikus taps hangzott fel előadása után Fi­
gyelmet kellő technikai készültséggel játszottak el ezután 
czigany dalokat Fenyves Sándor es Mittler Károly. 
Az előbbi hegedűn, az utóbbi pedig zongorán. Most 
Asztaller Irina, a hamburgi operahaz tagja enekelte 
el Márkus Alad.tr zongora kísérete mellett Rossini és 
Liebo' r néhány áriáját, a melyekkel nagy hatást kel­
tett. Kohn czimü kitűnő novelláját olvasta f 1 
IJ-izui Hugó, a jútollu iró, a ki a katonaéletből men­
tette novellájának a tárgyát. R isku Géz i, a m pszirih íz 
kedves hangú baritonistája énekelt el meg néhány dalt 
Schuhurttól ts Lányitól Goit-m Fái zongor..kísérete 
mellett. Mondanunk Sem kell, hogy szűnni nem akaró 
tapsot aratott. Tűz s czigányzeoe mellett az elegáns kö­
zönség fesztelen jó kedvvel hajnalhasadásig ropta a 
tanezot.

— A szegedi kör estélye. Az egyetemi polgárok­
ból alakult szegedi körnek fényesen sikerült az a 
házi estélye, melyet t- gnap rendezett sajat koriu lyisegt- 
ben s a melyen majd minden Budapesten lakó Szeged­
ről elszármazott ember jelen volt. Mulonyai Dezső : 
Szerelem, Kállai Emil. Adok, a költő és Domokos 
László Főtér Hilariusz czimen tartottak felolvasást, 
líulogh H-nrik pedig nagy halassal szavalta el A 
hangverseny czimü elmesen összeállított monológját. 
Tartalmas beszédet mondott Réz o Lajos, Mészáros 
Kalman p dig a kör történet-1 ügyes-n foglalta üs-ze 
kiolvasásában. Huszka Ernő hegedüjáteka is tetszett. 
Rákosi Szidi szinialadémitij inak >zep reményekre jogo­
sító bajos növendéke, Angellu Íren nagy hutást 
keltett. Szegedi halászlét t «la.lak fel a pro^ramm- 
szamok eljátszása után Majd kivilágos kivirrad- 
tig tartó táncz következett. A s/eg- <;i c/.ig tnyok 
pedig húzták a talp ala valót, mini odalenn a tiszaparti 
v .rosban Nemes Bukozza Tanáts lgnácz vizimomar a 
maga kisasszony fejű dudáján, hogy : Szöged hírős vá­
ros, Tápéval határos, Ott lakik az bab.un. Avval löszök 
páros . . .

— Blhalasxtott hangverseny. A Prasch-Passy,
Szabó Miczi, Kemény R-zső és Szendy Árpád köz­
reműködésével marczius 4-ér - hirdetett j »t« konjczélu 
liangversenyt (katli. kör IV. kér. molnár-utcza) I’rasch- 
Passy megbetegedése folytán marczius 15-ére halasz­
tották. Az előre megváltott jegyek érvényesek ma­
radnak.

— A székes fővárosi V. kér. munkás-kaszinó 
tegnap tartotta meg az idei utolsó téli szórakozó esté­
lyét. Juhász László, a kaszinó elnöke, a párisi ki­
állítás mozgó járdájáról tartott szabad előadása 
után táncz köv- tkezett.

— A budapesti református ifjúsági egyesület
marczius 9-én, szombaton, este 7 órakor az ág. evan", 
főgimnázium dísztermében, IV. kér., sütő-uteza 5. szám, 
11. emelet, felolvasó- és zeneestélyt rendez a következő 
műsort a 1: 1. Rp Réve, Gottermann, gordonka szóló, 
előadja: Szüle Endre, a nemzeti zenede tanára; 2. A
vallás a modern élet küzdelmeiben — gróf Tisza 
I-tván; 3. Zongorázik — Kelen Ida; 4. Quintett, 
Goldmark, előadják : dr. Gobbi Károly, dr. Bálint 
Ernő, Szűk Endre, Linhart József és Kelen Ida.

— Nagy Vörösmarty estély. A százas bizottsa/,
élén Síibe/Stem Ötvös Leóval és ifj. treuem- iu 
Smerczlca Fercnczczel, erősen munkálkodik az ün 
r.epély sikere érdekében. Ma küldtek sz« t a meghívok »t, 
melyek czin lapját Pul L. Leó szép rajza ékesíti. A mü- 
vészestélyen a következők vesznek részt : Rákosi Jenő, 
a ki az ünnepi beszedet tartja, Jászai Mari, hú/ y 
Klára, Csillag Teréz, Szoyer Hona, Fedők Sun, 
Bojár Teruska, Inkey Gizella, Zilohiné SinglufTr 
Vilma, Gál Gyula, Szirmai Imre, Kenedich Kálmán 
és a kis <tiz“ves> hegedűművész: \ i'csey Ferike. A
hangversenyen a nevezetteken kívül még esetleg Bloha 
Lujza is énekel, ha egészségi állapota addigra meg* n- 
gedi. Széntmikló'i]ózsef ez alkalomra irt melodrámá­
ját, melynek z< néjet Somló Endre szerezte, Orbán 
Lajos fogja szaval li. A zárszót a bizottság részéről ifj. 
S mer ez ka F< rencz mondja. Az estely pontban 9 
órakor kezdődik. Az egy«s szamok alatt a terem ujtai 
zárva mar .dn;.k, a miért is a közön-'-g kéretik {lorito- 
san m« "jelenni. Az ünnepély színhelyéül a székes fő­
városi tanács e hó 16- «ra a vigadó termeit engedte at. 
A hangversenyt tanez követi. A szazas bizottság írod -ja 
a «Pannónia» szállodában van, a hol meghívó előkuta­
tása mellett jegyek (szemelyjegy 5, csaladjegy három 
személyre 12 koron •) válthatók. A kik esetleg m* ghivót 
nem kaptak és ilyenre igényt tartanak, keretnek, hogy 
forduljanak ezert a rendezőséghez

— A malomhívatalnokok egyesülete marczius 
9-én s «ját helyiségében rozsa-dominó esteiyt rendez. A 
i.!uti tevékeny rendezősége ezzel az estélylyel fejezi be 
::z idei mulatságok sorát és ezert mindent elkuv t, hogy 
az miben se maradjon rnözötte az eddigi est' Ivek 
fény -s lefolyásának. A rózsa do ni no est«*iyt a kiub ren­
des hölgy Közönsége tiszteletére rendezik és ez alkalom­
mal rem-k kotillonfigurakat mutatnak be. Az est tar­
tama alatt buti t all a közönség renduikezésére s a 
rendezőség rendes czigánybandaja huzza a talp alá 
valót. Jegy-ket a meghívó előmutalása mellett e hó 
7-en és 8-an «stc 8—10 óra között adnak ki az egye­
sület Eizsehet-körut 27. szám alatti helyiségeben.

— Hangverseny éa bál. A fővárosi ii.rlupkiadó- 
hivatali tisztviselők müv.-sz st je fény-. sn- k ígérkezik. 
Elsőrangú müvész-k vszn-k benne részt: ied</k Sári. 
Komaromi Mariska, Toll ági Adolf és masok s igy a 
hangverseny igazi élvezetszamba fog menni. A teij-s 
ri.üsort a r<*ndfzős- g legközelebb hozza nyilvánosságra. 
J gyek e mulatságra, mely marczius 10-én 1 sz . Royal 
szálló díszt miéin u, a fuvaros! napilapok kiadóhivata- 
l.,ih .n kaphatók. Egyes 4 koronáért, családra szóló 10 
koronáért.

HÁZASSÁG.
— Eeküvök. Saniarj iy Lajos c hó 23-án esküszik 

örök hűseget özv. Szlav/j Takoch Jolánnak Bud.p - 
t--u. — Au sí N «odor e hú 9-iken, délután a Dak-Uri 
ag. ev. templomban vezeti oltárhoz Senyéi ElmáL

GYÁSZROVAT.
Haldu Andiáe f-gymtézi ti ev. n form, lelkész, e hó 

1-éu reggeli 5 urakor rövid szenvedés után, clete 34. 
éveben « dmuyl Lipótváron.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A ni. kir. pénzügyminiszter Lumpéi 

Vilmos es M > gyn ry Kos-a József miniszteri s-'g-ul- 
: ik rókát mioisztei i ti!kar»«kká, továbbá dr. F nly 

, Tihamér rnims/t- ri seg- dutkari czimm-1 és jelleggel fel­
ruházott p« nzügymims- t- ri fogalmaz«)! «*s Jánosi 
László mmiszt- rí seg* dtitkari czimm- l - s j-Heggel f l- 
ruhúzott m. kir. pénzügyi segedtnkart miniszteri s* g- il- 
tilkurokka, v-gül «Ir. Kémény Aladar doli.myjöv «1-m 
kö ponti igaz.: utosagi fogalmazói mmiszt» ii fog..Imaz--v i, 
lheyer J- nó lugosi pénzügyi szamtisztet az alsó kuoini 
m. kir. pénziigyigazgatóság ni ’llé rendelt számv* voseg- 
hez pénzügyi >. a n« llnői re vegh*ge> iniuőseghen, a 
tornai kir. adóinvatalhoz / fiit gier J .nos nnskolczi 
. »1« hivatali gyakornokot adu óv ta i ti-z.t'c id* gl-.-m s 
minőségi en, a szeg* di kir. adóliivatu-hoz B irsig Áladat 
ad« hivatali díjas gyakornokot adóhivatali tiszti * idei, le­
nes minősegtien, a munkácsi kir. adóhivatalhoz Jáczó 
Sándor gyoi.gyö-i adóhivatali gyakornokot adóh.vatali 
tisztté id< igl- n- s minos- gően, a z igr .i i pénzügyig t/g « 
lósághoz hoLub Miroslav v.-gzett joghallgatót j. nzug; i 
fogalmazó gyakornokká ulvigd-ues minus gle n, hu/t ar 
László íjoly >ur I lakot lüi-iglenes minős'gü díjtalan 
pénzügyi sz *tngvakom- kká a pénzügyi iniszt-Ti s/árn- 
veveseglvz. az igazs gügyoiini'ZVr Kalmar Vilmos 
k posvari kir. törv- uys uki joggyakornukol a csurgó 
es dr. Láng Mór budap sti lakos ügy védj -lüliet az 
üpatini kir. járusbirós ir h t aij• gyz k.k«-, a vallás- és 
közoktatásügyi míniszt-T Héz -*/• B«:i tálán okh-vi l -s 
tanítót a l-eregszasz-vegardói állami elemi népiskolához 
r* ndes tanítóvá, Gajdos Irma okleveles tanítónőt az 
alsó-szil vasi állami elemi m-piskol hoz rendes tanítónővé, 
horni" N ndor es Simkó Maria okleveles tanítót. 
I 1* tve tanítónőt a barczai .illami elemi népiskolához 
rendes tanítóvá, illetve tanítónővé nevezi • ki.

UJ anyakönyv vezetők A tviiigyouniszterium vrzu- 
t-'sevel im gbi/.ult m kir. miniszterelnök / czsony var­
megyében .1 f* lső-sz- li anyakönyvi kerületbe, korlátolt 
hatáskörrel, anyakönywezeió helyett- ssu Karner K «ro-y 
jegyzői gyakornokot, Győr varmegy ben a tenyói anyu- 
kö iyvi kerületbe Csemernai Kálmán s**gedjegyzöt, a 
születési es halálozási es- lek anyaköuyvuzesere szorít­
kozó hatáskörrel, anyakónyvvezetö h. lyettessé nevezte ki

TÁVI RAT OK.
Szófia, márcz. 3. llir szerint a caukowisták 

és u karavelovistak a Slojiov-párt beleegyezésé­
vel elhatározták, hogy olyan miniszter-listát Ier­
jesztenek a fejedelem elé, a melyben Puprikov 
venné al a hadügyi tárc/.át s a cankowistak 4, a 
karavelovistak pedig 3 laggal volnának képviselve. 
Az elnökséget és a pénzügyi lárczat Karavelov, a 
külügyi tarczát a Cankov-párli Ludshanov és a 
belügyi lárczat Danev venné al. A Stojlov-párti 
Gesov, a ki azelőtt pénzügyminiszter volt, a 
szobranje elnöke lenne.

Madrid, marcz. 3. (Palira.) Azyarraga nem 
fogadla el a régens-kiralyné megbízását uj kabi­
net alakilásara. A konzervatív konczeotracziús mi­
nisztérium alakítása nem sikerült.

Madrid, márcz. 3. A Fabra-ügynökség jelenti: 
Azcarraga újra kihallgatasou volt a régenskiraly- 
nónél és újra visszautasította a kabinetalakilasra 
való megbízást. A regenskirályné ma este Villa­
verdét fogja fogadni. Azt hiszik, hogy a régens- 
kiralyné rendszerváltozás nélkül szeretné meg­
oldani a válságot.

Vliessingen, márcz. 3 Bdu,árd király tegnap e1«
ideérkezett és ma reggel jachtjával tovább utaz. -j
Angliába.

Róma. márcz. 3. Ht tartja magát az a h'-, 
hogv Pauza, konstantinápolyi olasz nagykővel ■: 
Londonba helyezik at.

Palermo, márcz. 3. A rendet sem tegn—, 
este, sem ma nem zavarták meg. A prefektus ír. 
hívást bocsátott ki, a melyben nyugalomra inti 8 
lakosságot.

Pária, márcz. 3. 171 ’iP.rlc-Rnunsean minisztr-. 
elnök tegnap délelőtt IP/ennie képviselői fogad'n 
a ki előterjesztette neki a bányamunkásoknak a 
monceau les mines! bányatársaság néhány üg-. 
nőkére vonatkozó panaszait.

Toulon, márcz. 3. A földközi tengeri hajó­
rajnak G czirkáló hajóját utasították, hogy legye, 
nek készen az Algierral való postaforgalom biz­
tosítására, ha az a marseillei sztrájk miatt meg- 
akadna.

Marseille, márcz. 3. A tengerészeti jegyzékekbe fr-1- 
vet! és a matrózok és fűtők szindikátusához tartozó muri. 
kasok zászlókkal bejárták a rakodópartokat és a do!go«t 
legénységet a munka abbahagyás <ra akarták kényszert, 
teal, a mi rendzavarásokra adott okot.

Marseille, márcz. 3. A tengerészeti név. 
jegyzékekbe fölvett munkások elhatározták, hogv 
abbahagyjak a munkát. Tüntetésre, majd vere­
kedésre került a dolog. A kikötőben elíogiak né­
hány emberi.

Pétervár, márcz. 3. A czár Helsingfors, 
ban bizottságot alakíttatott, a melynek az a le', 
adata, hogy tanulmányozza Finnország földbirtok 
nélküli lakosságúnak viszonyait, s egyúttal két 
millió markai utalványozott ki a végre, hogy azt 
a bizottság előterjesztései alapjan osszak szét a 
birtokluhin lakosság között.

Konstantinápoly, márcz. 3. A Boris her­
ezeg betegségéről szobi kedvezőtlen hírekre a 
szultán újra táviratozott Perdmánd fejedelemnek, 
a trónörökös mielőbbi felgyógyulását kivann. 
Ferdinand fejedelem színién táviratilag köszönte 
meg :i szultán érdeklődését.

TTewyorli, márcz. 3. Colonból táviratozzék, 
hogy múlt hó 20-án Maria la Baja mellett ütkö­
zet volt egy kis csapat katonaság és Ö00 iölkelő 
között. A fölkelőket megverték ; veszteségűk éti 
halott és 10 sebesült tolt. A katonaság részéről 
elesett 8 tiszt és 7 ember és sokan meg ebe­
sül lek.

Washington, márcz. 3. A szenátus ma meg­
szavazol: egv törvényjavaslatot, a melynek érte­
mében 100 000 dollárt fizetnek Spanyolországnak 
a Fúiöp-szigetekérl.

A kiiinai bonyodalo^n.
Pétervár. márcz. 3. Az orosz távirati ügy- 

núk-ég kijelenti, hogy a küllőid! sajtó helytelenül 
közölte a Mandzsui), szagra vonatkozó orosz k..,- 
nai egyezmény szövegét, különösen a Niucsvangra 
vonatkozó pontot. A nevezett ügynökség teljesen 
meghízható forrásból arról értesül, hogv ira Orosz­
ország külön egyezményt kötne Klímával, annak 
nem lehetne más ívelj.i. mint az, hogy Mandzsu- 
orszag visszaadassvk Klrin nak és hogy meg..- 
lapit-ak azokat a feltételeket, a melyek melled 
M.md/suország kiürítése lelietseges volna.

Sanghai, márcz. 3. (R'zuter.) Az Universal. 
Ga-etU a kővetkező niucsvangi táviratot közu: 
Háromezer orosz katona Hszingkingnél meglátna• 
ilott ti:e:er lovas rablót. A rablók elvettek egy 
ágúit az oroszoktól, a kik visssavouultak Mua- 
denhe. Az oroszok vesztesége 20 halott és 0) 
sebesült volt.

A közönség köréből.
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J. Serravallo yyogysz Trieszt
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Jóiékoiiysági Köre

1901 évi marczius hó 24-én 
(vasarnap) tartja a fövaronl 
vigadó összes termeiben —

Belé?

mely ezúttal azért lesz érde­
kes, mert községünk jegyzője 
ott tartja meg lakodalmat

\\ £’j • el8rfi 2 kor.
a pén;tarnál 3 kor.

KÖZGAZDASÁG.
Bóo», marczius 3. Az oszt rak-magyar bank * 

lása február 28-an : Bankjegyforgalom : 1,311-180.000 
kor. (-f-13,223.000 kor.), érczertukkészlet 1.242,309.<XX) 
korona (-f 4,872.000 korona), váltótárcza 245 865P°0 
kor. (4- 3,824 000 kor.), lombardüzlet 55,749.000 
kor. (+ 603.000 L.) és adómentes bankjegytartal ^ 
264,232.000 kor. (— 9,041.000 korona.)

Berlin, márcz. 2. Az észak ném°t Lloyd fel ügye»' 
I tanácsa elhatározta, hogy az e hó 27-én tartandó kö*

évben 77*%-ot fizettek | 
továbbá, hogy a közgyq
4Vs%-°3 kölvény klboc
millió márkára való feli 
lj részvényeket csak kél

VEGYES
* A magyar fővári 

délben rendkívüli közgyj 
elnöki tiszt betöltése 
volt. A közgyűlésen 
képviseltették maguka,

Déry kidor vezeriga 
egyhangúlag elnökül m 
gület eddigi alelnökét v|

Megyeri Krausz Lal 
vettP a megtisztelő us 
a tisztségét, jóllehet 
malomiparra nezve 
teljes erővel azon 
kében mindazt,
Az uj elnök megr.| 
malomipar viszony 
ról nyilatkozzuk. A 
rint az őrlési í rga 
helyzet okozza. Meg! 
San igazolta azokat 
lom-ipar képviseletei 
lésének tervezése idó­
tokkal mutatható k 
megszüntetésének 
1-től 1900. évi 1-t 
pagoe alatt az 
q. búzát őröltek, 
február hó 28-v. 
megczünt°téset>ek hat 
4,236 659 q. búzát, 
lei et az id n a tér 
alacsonyai-t ali voltok, 
ru r hó 28- n az - 
110.0« 0 q r 11 volt i 
napon és az. idén az 
0 számú liszt, miir tav| 
kivitel erősen csókk-i 
csak 37.000 a. liszt 
a tavalyi 86 "*J0 q r: 
nemcsak hogy u 
csökkent, úgy bog 
forgatom a b za . 
döntetett. Az l sí 
még az elűző k r i 
örokségkepen vett ;«t. 
sorban, de most mar 
vényre jutni, min k 
és a trieszti Kere^k- 
őrlési forgalom vissz 
után vn»szapü«aotast 
díjtétel/-k ügyére és 
budapesti malmok di 
malmok altai kezdett 
enyhítése varható es 
difi r nczi kát a kér 
tapintata ke vezően 1 
m^nyt elő- -itetie a 
elözekenys- ge, melye 
Úgyszintén a k^re-k 
melyet ez ügyben a 
a három egyesület k 
szervezetet iut* - ' - 
beszerzések, pe *J «ui 
Végül meg felen, ;L* í 
sének eszméjét, m > 
sületnek tor - űn 
elnöki beköszöni * ut 
Szabályok oiodu; *. s

KERESKEDI

** A magyar a cl
napi 12 millió fr; 
a jegyzések v *g - 
ban 84 88S «iari
Parisban 28 * ?r-1. Lv| 
darab kötvényt 6«J 
ben. E szerint a 
jegyeztetett.

Értékpapi
Kölcsönöl

Helyiség - vaj 
leszl

nagybz
Háló-, ebédlj 
berendezései 
töl a legfinc* 

nyes árf

i"

tutorkereskedl

Az „ATI

Nagy nej

A m ii



tárd király tegnap 
ltjával tovább utaz, j

Irtja magát az a h'r, 
|i olasz nagykövet^

rendet sem tegn-'n 
Jneg. A prefektus fel. 
fen nyugalomra inti a

F-/Z iu9$tnH miniszte-.
[í k- :'viselőt fogad'a, 

nyamunkásoknak j
Irsasag néhány üg-.

luldközi tengeri hají- 
rottak, hogy legye, 
p jvtaiorgalom biz. 

Ijí sztrájk miatt meg.

Ir -vzeti jegyzékekbe fel- 
lisdtus.ihoz tartozó mun- 
>,: partokat és a dolgoz«
5 ifa akartak kényszerj. 
t okot.

tengerészeti név.
pk elhatározták, hogy 

l't: etésre, majd vere- 
kötőben elfogtak né.

|A ezár Helsingfors- 
u m ynek az a íe1- 

Éonország löldbirtnlc 
pit. s egyúttal két 
ki a végre, hogy azt 
l.jan osszak szét n

lm. 3. A Boris her- 
j! ' en hírekre a
r' > • v fejedelemnek,
’ ógv ulasat kívánva, 
táviratilag köszönte

ölonlivi táviratozzék,
iá 1 :,ja mellett ütkfi- 

I g és Ő00 lulkető 
It--.: v>-..:teségűk ,H0
6 katonás.ig részéről 

é= sokan meg ebe-

j. V -z. nátus ma meg. 
bt, -i melynek értei* 
lek Spanyolországnak

^yodalom.
kz orosz távirati ügy* 

ii sajtó helytelenül 
vonatkozó orosz köt­

ői.— n a Niuc-vangia 
fctt ügynökség teljesen 
r jgv ha Orosz-

Ü tne Khinaval, ann.,k 
lü a-., hogy Mandzsu-
I nak és hogy mega.* 
|v:1. a m< I ek mellei! 
í'tsege- volna, 
l'-tl-:.) Az Universal. 
fungi táviratot közti: 
Iszin.'kingnél megfúrna- 
Irub.oK elvettek egy 

vis-savonuitak Műk- 
rsvg i d<) halott és Ufl

1901 1901

sztilo szer.
kz-jüas es taemorrhoidalis

v.i/y az ala. bi
Witin I . Operngasse .ó

h4 VALLÓ
por vassal urai

gyengélkedőknek, 
ti dűlőknek A lunljak • *

fnoas izb I m- ara>.y
'• - ; - 2 *•> vr - I 1 --.raktár :

|id-Apotheke, Stophans-

b gyogysz Trieszt

ho 24-én 
fővárosi

?

1 lesz erde
gyzöje

lakodalmat.

istii 2 kor
:í! 3 tor

A SÁG.
Ik-n igy'ir bank ál-
I : 1.3l l. IHO.OOO

I. ... . t 1 -JÍ-2,309.(VX)
* ,.!■ tárcza 24ö,Sti5.l 

j li.irdüzlvt 50,749.000 
n ntes baokjegytartal' k 

korona.)
émet Lloyd frlügye»- 

27-én tartandó kőé 
avaslatba hozni. A «un#

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÄBCZIUS 4.
évben 7\/2%-ot fizel^k. A feltigyelőtanacs elhatározta 
továbbá, hogy a közgyűlésen 20 millió márka értékű 
4V*%*cs kötvény kibocsátását és a részvénytőkének 10 
millió márk ira való felemelését fogja indítványozni. Az 
iy részvényeket csak később fogják kibocsátani.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magryar fővárosi malomegyesület vasárnap

délben rendkívüli közgyűlést tartott, melynek tárgya az 
elnöki tiszt betöltése és az alapszabályok módosítása 
volt. A közgyűlésen az egyesület tagjai megannyian 
képviseltették magukat.

Déry Izidor vezérigazgató indítványára a közgyűlés 
egyhangúlag elnökül megyeri Kraicsz Lajost, az egye­
sület eddigi alelnökét választotta meg.

Megyeri Krausz Lajos mély hálával és köszönettel 
vette a megtisztelő és kitüntető bizalmat és elfogadta 
a tisztséget, jóllehet tudja, hogy a viszonyok a 
malomiparra nezve nehezek ; de mert nehezek, 
teljes erővel azon lesz, hogy a malomipar érde­
kében mindazt, a mi tőle telik, megtehesse. 
Az uj elnök megragadta az alkalmat. hogy a 
malomipar viszonyairól és az egyesület jövő feladatai­
ról nyilatkozzék. A legnagyobb nehézséget ez idő sze­
rint az őrlesi forgalom megszüntetése áltál teremtett 
helyzet okozza. Meglepő, h- gy a tapasztalás mily gyor­
san igazolta azokat a vészkiáltásokat, melyeket a ma­
lom-ipar képviseletei az őrlési forgalom megszűnte­
tésének tervezése idején hangoztattak. Statisztikái ada­
tokkal mutatható ki, mily karosak az őrlési forgalom 
megszűnt ütésének halasai. Az 1899. augusztus hó 
1-től iy00. évi február hó 28-ig tartó őrlési Cam­
pagne alatt az összes budapesti malmok 4.521 517 
q. búzát őröllek, mig 1900. augusztus 1-től 1901. évi 
február hó 28-ig, a mely időszakban az őrlesi forgalom 
rnegezünMésériek hatásai teljesen érvényesültek, csak 
4.236 659 q. Luzát, tehát 284 861 q-ral kevesebbet. Jól- 
lv et az id n a termés jóval jobb volt és a búza árak 
alac=GuyaM,ak voltak, ennek ellenében 1901. évi feb- 
ru r hó 28-n az összes budapesti malmok liszt készlete 
110.0.0 q r «l volt nagyobb, mint tavaly ugyanezen a 
napon és az idén az e,«sz liszikeszl* tnek 33 3% a volt 
0 számú liszt, mig tavaly csak 11%-a. Azonkívül a 
kivitel erősen csökkent es 1901. januárban F urnából 
csak 37.000 q. liszt szállíttatott el hajón a vámkülföldre 
a tavalyi 86 ÜO0 q-ral szemben. E mellett a búza ara 
nemcsak hogy nem emelkedett, hanem erősen 
csökkent, úgy hogy az az érv, hogy az őrlesi
for*a.o n a b izaárakat csökkenti. teljesen m* g-
döutetett. Az oil si forgalom megszüntetését, melyet 
még az elűző k* nnány határozott el es a j- lenlegi csak 
örükségkepen vett át, osztrák részről követeltek első 
sorban, de most mar ott is a jobb belátás k-zd ör­
vényre jutni, mim k jele a galicziai malmok mozgalma 
és a trieszti kereskedelmi és iparkamara agitáczíója az 
őrlési forgalom visszaal.it tsa érd keicn Az einük ez­
után visSZapillaotast vetett a kiviteli vasúti liszisz «llitasi 
díjtétel1 k ügyére és arra a disp rit-isra, mely a vidéki es 
budapesti malmok díjtételei közt kele'kezHl. A fővárosi 
m.«ki ív áltál kezdett agit.iczió következtében e disparitás 
enyhítése várható es remélhető, hogy a meg fen forgó 
difi r néz kát a kereskedelemügyi miniszter . Il.tmféifiúi 
tapintata ke Ivezően fogja elintézni. Az eddig elért ered­
ményt elCr vitette a vidéki malmok koilegialitasa és 
előzékenys< ge, melyet az elnök meltany ássál emelt ki. 
Úgyszintén a kereskedelemügyi miniszter eljár, s.it is, 
melyet ez ügyben követett. Az elnök törekvése fis., hogy 
a három egyesület között tervezi it szövetséget es közös 
szervezetet létesítse es megvalósíts i, kivalUepeu #gyes 
beszerzések, pe-d <ul a zsákok beszerzése érdekeb* n. 
Végül meg felemlítette a malomipari szakiskola létesíté­
sének eszméjét, melynek megvalósítására k**l! az egye­
sületnek tör* L dnie. A heiyeslessej es eljeűzesseI logadott 
elnöki beköszöntő után a közgyűlés az egyesületi alap­
szabályok modoaitaSat fogadta el.

KERESKEDELEM ES TÓZSDE.
** A magyar általános kÖszenbanya r. t. teg­

napi 12 millió frankos 4:/j,% os kötvény kibocsát .sara 
a jegyzések végösszege a következő : Genfben *-s Svajcz- 
ban 84 vS* darab 560 frankos kötvényt j-gv. z.tek, 
Párisim 28 ezret, Lyonban 10 812 öt, össz-sen 125 766 
darab kötvényt 60 mi liő frai.kut meghaladó névért- ..- 
ben. L szerint a kibocsátási összeg ötszörösen túl­
jegyeztetek.

Értékpapírok

A* országos Iparhltelszövetkezet tegnap tartotta 
XIV. évi rendes közgyűlését Adler Károly elnöklésevel, 
a ki Bessenyey Ferencz elnököt helyettesítette. Az 
igazgatósági jelentés fölemlíti, bogy daczára a rossz gaz­
dasági viszonyoknak, az intézet minden ag.ihan emelke­
dés észlelhető. Az intézetnek jelenleg 890 tagja van 
3934 darab üzletrészszel, 393.400 koron i tőkével. Az 
évi tiszta nyereség 26.038 k. 40 f., melyből a részvé­
nyeseknek 5%-os osztalék jut, a tartalékalapot pedig 
akkép dotálták, hogy az 22.500 koronára emelkedett. 
Végül fölemlíti a jelentés, hogy a hiteléivezőknek az idén 
sem kell utánfizetést teljesíteniük. A tölmentvény meg­
adása után az alapszabalyszerü választásokat ejtet­
ték meg.

** A kisbirtokosok országos földhitelintézete
vasárnap tartotta rendes évi közgyűlését Horán*zky 
N -ndor aleluök elnöklete alatt. Az elnök megemlítvén, 
hogy Bittó István elnök gyöngélkedese miatt nem ve­
in t reszt a gyűlésen, mindenekelőtt konstatálta a köz­
gyűlés határozatképességét s bemutta a kormány kép­
viselőjét, Inurty Gyula min. tanácsost. A napirend első 
pontja a múlt évről szóló igazgatósagi jebntés volt, 
melyet dr. Érdy Lajos jogtanácsos terjesztett elő. A 
jebntés kiemeli, hogy az intézet jelzalogüzlete a múlt 
év folyamán is sikeresen fejlődött. A lefolyt évben 
ugyanis engedélyezett öt százalékos záloglevelekben 1735 
felnek 6.448.800 koronát s kifizetett 4’/a százalékos 
záloglevelekben 78 félnek 254.500 koronát, 5 százalékos 
záloglevelekben 1182 félnek 4,085.500 Koronát. A múlt 
evben folyósított 4,340.001) koronával együtt az intézet 
fennállása óta az 1900-ik év végéig 22.223 télnek 
összesen 68,490 300 korona záloglevél kölcsönt fizetett 
ki. Az alapítványokból létesült alaptőke 3 083.80C koro­
nát tesz ki, mig a múlt évi tiszta jövedelem 293 965 
korona 67 fillérre rúg. Az igazgatóság javasolja, hogy 
e jövedelemből az alapítók részére 5 százalékos ka­
matosztalék 44.015 korona összegben a közgyűlést kö­
vető naptól kezdve kifizettessek, az ezután fenmaradó 
összegből 5%, azaz 12 497 k. 53 fillér az intézeti tiszt­
viselők nyugdíjalapjára, 3%, azaz 7498 k 52 filler 
igazgatói külön jutalékul; 27.494 k. 58 fillér a tisztvi 
selők jutalékául, 11" azaz 27.494 k. 58 fillér iguz- 
gatósigi jutalékul kifizettessek s a fenmaradó 70%, 
azaz 174.965 k. 46 filier az intézet sajat tartalékalapja 
növelésére fordittassek. A közgyűlés a jelentést tudoma 
sül vette, a lelmentvényt megadta és egyhangúlag hozzá­
járult a nyeremény f Iosztásra vonatkozó javaslathoz. 
Végül megv.ib'-ztattak elnökül bittó István, alelnükül 
Horanvzky Nand-r, igazgalósagi tagokul dr. Ae- 
ményi Ambrus, Utd S .ndor es lunnk'i Oszkár, fel­
ügyelő biz. rendes tagokul Ga/yuczy Karoly, lihorer 
Viktor, Ludnyanszku Béla, dr. buciikor Karoly éi 
póttagul dr. Dtruay Fülőp.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos magyar gazdasági egyesület

a zemplenui* gyei gazdasági egyesülettel karöltve imr- 
czius l-**n és 2-án felolvas i~ok.it rendezett a kassai 
gazdasági tanintézet tanáraival Sarosp «lakon A gazdá­
sági elet körébe vágó előadásokat nagy érdeklődéssel 
hallgatta a közönség.

IPARÜGYEK.
— Magyar banya- óa kohovállalatok egyesü­

lete. Vasarnap délelőtt tartotta alakuló közgyűlését a 
mayynr banya- én kohóoall ilatolc egyesülete a 
salgótarjani kőszén hánya-rés/vényt «rsasag erzsébet téri 
helyiség-ben. Az egy-sület eszrm-jeli-z eddig 45 b.mva- 
es kohovallalat jelntelte be írásban cs dlakozását s ezek 
közül a legtöbb — n°m egy az országnak a fővárostól 
legt ivolahi) eső vidékeiről — a mai alakuló közgyűlésen 
is képviseltette magit.

A köz. yíi —s vezetésere királdi Uercz Zsigmond ve­
zérigazgató inditv..nyara *ir. Cborm F-rencz ország.yü- 
lesi képviselőt kertek 1*1, a ki in-gnyitójaban hangsu- 
lye-zta, hogy a nemzet egy ig»-n fontos tenn**- 
lési ágazata nem rendelkezik o y L*• pví- i• 11»j 1, 
a n e!y az • g< sz. hazai hany-szat és kohászat neveben 
emelhetne fel szavat, mely tájékoztathatna a törvény­
hozást. kormányt < s a küzve|f-rm nyt a hazai kohó- és 
tanyaipar kivan- gdrol, a fejlődése ülj m álló ak«da 
lyukról .- azon eszközökről, mely k ezen ak .d ilyok el­
it. nil •> ra alkalmasuk. A magy r bányászát és kohász t 
az utolsó évtiz dhen szép fejlődésnek indult ugyan, de 
korants-m erle el azt a fokot, a melyre a let*-zö k-d 
V'-ző előfe|t* t lel: folytán igenvt t .ríhat. A hazai kohá­

szát és bányászat 1899 ben 71.000 munkást foglalkoz­
tat o't, termelnének értéke 112 millió koronát tett ki, a 
mi magaban véve elég szép eredmény, de más kultur- 
államok termeléséhez viszonyítva aranytalanul csekély 
s a további tevékenységnek még tág teret biztosit. 
Minden törekvés, mely a magyar bánya- és kohó­
ipar fejlesztésére tan irányítva, hazafias. Mi mint 
őstermelők emeljük a földbirtok értékét, úgy, hogy 
az ország számos vidéke nekünk köszönheti felvi- 
rágozását. Mi, mint a nemzeti ipar hatalmas tényezője 
a munkások nagy számának, azok családjának nyújtunk 
biztos exisztencziát. Egypsülettink, mely a nemzeti ter­
melés e fontos ágazatát minden egyéni érdek kizárásá­
val akarja szolgálni, melynek köréből ki van zárva 
minden kérdémely a termeié* mennyiségére 
vagy az árképződéit befolyásoló bármily intéz­
kedésre vonatkozik, közhasznú es hézagpótló műkö­
dési tűzött czélul maga elé, s épen ezért joggal remél­
hetjük, hogy minden tényét s annak keletkezését öröm­
mel fogja üdvözölni és azt hathatós támogatásában 
fogja részesíteni. (Éljenzés.)

A jegyzőkönyv vezetésére elnök Déry Károly igazgatót 
kérte fel. A közgyűlés mindenekelőtt Hopper Tivadar 
ig izgató indítványára egyhangúlag kimondotta a meg­
alakulást és letárgyalta s csekély módosításokkal elfo­
gadta az alapszahálytervezetet, mely oly szellemben van 
szerkesztve, hogy a kisebb vállalatoknak az ügyek ve- 
zetesére jórészt egyenlő befolyást biztosítanak a nagyobb 
vállalatokéval. Ezután elnökké egyhangúlag dr. Chorin 
Ferencz országgyűlési képviselőt választottak, a választ­
mányba pedig a következő 15 tagot : A salgó-tarjáni 
kőszénbánya-részvényt.irsasag részéről Chorin Ferenczet, 
a kai -ni hánya- és kohó-egyesület részéről Pul<zky 
Ágostot, az osztrak-magyar allamvasutak uradalmai 
részéről Yeith Béla igazgatót, az úrik my zsilvölgyi ma­
gyar kőszénbanya r. t- képviseletében Mánmch 
Aurélt, a Ganz és társa petrava gorai vasbanya- és 
kohómü részéről hail József mérnököt, a dóiba róka- 
mezői vasi/yar r. t. k* pvisrl- lében Furbaky Istvánt, a 
H inzelniann-féle vasgyár- és vasnanya társasig képvi­
seletében liisnyiy-Heínzelmann. Alfrédét, a rudai 
«12 apostol» banyatársasag résziről Alenking Frigyes 
igazgatót, a brennebergi r. t. részéről Rudolf Antalt, 
az Észak magyarországi egyesitett kőszén banya- és ipar- 
vall .lat r. t. részéről Berzeviczy Albert* t. a Magyar 
általános kőszénbanya r. t képviseletében kiraldi Uercz 
Z-igmondof, az Engel Adolf es fiai komlói kőszénbanya 
részéről janosi Engel Gyulát, a felső-magyurorsiagi 
tu.nya- es kohómü r t. kepviseletébi n Vert** Ju/sef 
nyug. m. kir. banyatan cso-t, a Magyar aszfalt r. t. 
képviseletében Popper István alelnöküt, végre a Cs. kir. 
Duna-gőzhajózasi tarsasag banyamüvei részéről Déry 
Karoly igazgatót.

A közgyűlés után a választmány tartotta alakuló 
ülését, melyen a végrehajtó bizottságba Berzeviczy 
Albert, Chorin Ferencz, Déry Karoly, Pulizky Agust 
es Yeith Béla választattak meg.

A választmány küldöttsége legközelebb tisztelegni fog 
Széli Kálmán miniszt* rnlnöknél, mint belügrminiszt r- 
n- l. t iv.ihhá Hegedűs Smdor kereskedelemügyi es 
Luk ic* László pénzügyminiszternél, kiktől azt is fog- 
j.ik kérni, hogy az állami bányamüvek az egyesülethez 
csatlakozhassanak.

Felelős szerkesztő: Dirties Márton.
Tulajdonos es kiadó:

„ESjetértés" Hírlapkiadó. írod. és Nyomda Részi, társasig.
Igazgató : Miliőn Árminul.

Napirend 1901 márczius 4.

Naptár : Hétfő, márczius 4. Rom. fcatli. Kázmér hv.
— Prof.: Adrián — (luiog-urusz (lehr. 19.> Arki;u
— Z<i<ló : Ad ír 15. E-zter iitijt. - Nap kel: 6 óra 26 percz- 
kor reggel, nyugszik : 5 óra :i2 perczkor este. — Hold 
k“l : 5 - ra 1 pereikor délután, nyugszik: ö óra 27 
perrzk a délelőtt.

A poniugyminieeter fogad délután 4 órakor.
A főváros magán építési bizottságának ülése az

uj '• ru-olázán d. u. 5 órakor.
A fáivá ős rendkívüli közgyűlése d. u. 4 órakor az uj

v aroM lazán.
A magyar tudományos akadémia I. osztályának

ülése <i. u. ö «árakor.
Nemzeti mnzenm : l’ -rmészeti a zitar d. e. 9 órától d. u. 1

oc.ip* Toolu tarai mu^tf^kiiilI elok 1 kor. belépődíj mellett-
TeciinoUiciai iparuiui«uui i.itvn d. e. 0 órától l-ig i. u.

1 tói .
Brodszky-kiállítás a műcsarnokban d. e. 9-t*#l d. u. ">-ig. 

I»-lejio-tij ti fillér.

Mnseuml könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Ai iparművészet! museum könyvtára nyitva d. e*

10 órától 12-ig, d. u. fél 7-től fél 9-óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Egyetemi fttvészkmt (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

és d. u. 2—6 óráig
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9-—12-ig és d. n. 3—8-ig. 
Köslekedési museum a városligetben d. e. 9—12-ig.
As uj m. kir. földtani-intését múzeuma (Stefánia-ut 

14.) megtekinthető díjtalanul 10 órától 1-ig.
A városligeti mii'tárnokban állandó képvásárlás

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.
Iparművészeti ssusenm es az iparművészeti '.ársala 

állandó bazárja íz üllői-uton hétfő és p»nt# kivételével 
nai onkint 9— i-ig

Állatkert nyitva egesz iap. Belepti dij 30 kr.
Deák-maeseleum a kerepesi-oü teraelőhen nyitva d. o.

3 órától 5-ig.
A m kir. köspoatl statisstikal hivatal nyilvános

könyvtára es térkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig . 
Szabadalmi levéltár (Erzsét»et-körút 19.) nyitva 9—1. 
Magyar kir. kereskedelmi museum: Igazgatóság V., 

váczi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 es 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kvillitása, a kereskedelemtorténeti gyűjte­
mény és háziipari kiállitás (melyben az üzlet vezetőség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
Nyitva: 9—12-ig. z. t. 2-ig. — A külföldi kirendeltségek 
központi üzletvezetőjébe (magyar kereskedelmi részvény­
társaság) V., váczi-körut 32.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
I». KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1901 márcz. 4-én 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bériét 45.

Budapest. 1901 márcz 4-én.
A vasgyáros

Színmű 4 fe^v. Irta Ohnet 
György. Ford Fáj J. Béla 

Személyek:
Beául ieuné Lendvayné 
Claire Törők
Octave Dezső
Bl\ jny herczeg Gyenes 
Préfont báró Herényi

VIG-SZINHAZ.
Budai e t 1901 márcz 4-én.

Ocskay brigadéros.
Színmű prológussal, 4 felv. 
Irta: Ilerczeg Ferencz. 

Személyek :
Ocskay L.

Pybe/
Cz róczi 
Jávorka 
Dili
A palócz

Fenyvesi 
Csi Iliig 
Nógrády 
Hegedűs 
Kiizaliczky 
Balassa 
T. De Ili 
Szerémi

Udvari kamarás Bárdi 
Gál 
Bihari

Sophie 
Derb lay 
Susanne 
Moulinet 
Ath'-nais 
Bachelin 
Tábornok 
Megyefőnök 
Pontac

Brigitte

Nag? 
Mihály fi 
Ligeti 
Újházi 
Maróthy 
Egressy 
Ma gyári 
Latabár 
Kőrösmezei 
Faludi 
Györgynó

Szörényi

Ocskay S. 
Cz* glédi

Krupics
Málcsik
Königsegg

Dudás

Tapolczai 
Gyöngyi 
Szatmárv 
Hóna zéki

Vendrei

Kezdete 77a órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budaneiit, 1901 márcz 4-én.

A modell.

Kezdete 7'/j órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest 1901 márcz. 4 én.

Szulamit.
Zsidó daljáték 4 felv. Kövessy 
Albert átdolgozásából írták 
Beöthy L. és Makai K. Zené­
jét öshz.-ál Ii tóttá **s részben

Demimonde. Szombaton Testvérek. Vasamap d. u. Rab­
iélek. — A medve, este Demimonde.

A várszínház műsora : Csütörtökön A hol unatkoznak 
Szombaton A czigány.

A vígszínház műsora: Kedden, Szerdán. Csütörtökön. 
Péntekén és Szombaton Ocsxay brigadéros. Vasárnap d. u. 
A titkos rendőr, este Ocskay brigadéros.

A népszínház műsora . Kedden Nebánt-vir.r/ Szerdán 
Jupiter és társai. Csütörtökön Huszárcsiny. Pénteken és Szom­
baton San-Toy. Vasárnap d. u. A vereshaju, este A modell.

A magyar színház műsora • Kedden, Szerdán, 
Csütörtökön A postás fiú. Pénteken A Gyurkovics-lányok. 
Szombatim, Vasárnap d. u. és este A postás fiú.

Uránia színház műsora : Kedden Spanyolország. Szer 
dán Amerika. Csütörtökönt Pénteken és Szombaton Willmann 
E. tanár teiepathikus előadásai.

Somossy-Matató.
Albrecht Ferencz igazgat'!. 

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.
Az uj márcziusi miisor rendkívüli sikere.

Ma fellépte a világ legnagyobb hangmüvÓRznöjének

Ausztrália csalogánya, a háromszoros aláhuzotb 
„A" hanggal

JUDGE ALASKA, az ö idomított, fókáival, a legjobb 
idomitás a világon DAGMAR HANSEN a dan 
szépség. — THE FREY ÖRS, a legjobb kézi akro­
baták WALNO és MARINETT, legtánezosok. — 
SCHINDLER M . szájharmonika művész. — LA et DO, 
párisi ntezai énekesek. STEFANO OLGA, szonbrette

KÄTHE és ARMIN JÓZSEF
realisztikus es hnm orisztikns színházi parodisták

Úgymint fellépte a többi uj művészeknek.
Jegyek kaphatok a Mulató napjiali pénzt írnál 9 ! *»ráig •
délután 3-tól estig, úgymint Weis?. A. nagy töz-de Károiy- 
körut 26., Tőzsde Andrássy-ut 38. és 20. szám alatt cg*--.-

najion át.

F0UES CÄPEZÖE
Ma

„Gebrüder Ziíverbtait.“
Ezt megelőzi :

Fogat fogért
és

Ein Chamer."

64

Operett, 3 felv. írták Leon szerzetté : Donáth Ede.
Viktor és Held Lajos Ford. Sz* itriélyeit :
Huttkai Byörgy és Makai K. Monaóh Mátrai
Zenéjét Hzt-rzette Suppé F. Szulamit s, tér

Személyek ; A i on Érd fi
Perezi Silvia K r* csánvi Abigail Lvdofsky
Stella H.irmath Ab-olon Odry
Stirio Kardos
Tantini Kenedieh
(’lava Gir *th
Martinezza Erdélyi .lereuiiás Paiá-thy
N.o-lo Kov„cs Cipóra Gombaszögi

Továbbá leilép

rassai Aranka
kitűnő Soubrette

A remek télikertben
reggel 5 óráig czigúnyzenekar játszi t

M* -*'* **■ ""“re':,:*eni080 B,n,dics Béla
ismert skedvelt zenekara játszikSZÁLLÓ3Ä Kezdete 3 orakar.

C l* t.i 
Macii ni 
Cognetti 
Nosco 
PippO
Nigia

Z Bárdi 
Dedi

Tál l ián 
Csendes 
Lejtenvi 

Delfiné
Kezdete 7 órakor

Kestiete 71 /2 órakor.

Uránia
Maqvar tudomanvos s/inház 
Budapest. 199 mar«:/, 4 én.
Amerika.

Ke.dete ’;,8 ómkor.

Színházi játékrendek
A m. hir operához műsora: Kedden Aida. Szerdán 

zir\a. < sutortiikirn Fideli*». /'étiteken z.irva Szombaton A 
viliaZ'luv'ila. Vns'irtiui' 'leli Vilmos.

A nemzeti színház műsora Kedden Testvérek. Szer­
dán A peh -kr-i nótárius. *'sátort->k>-n Mode t. P'-nteken

ÍEEH1E MiTMi
cs. és kir. ud». és j&s.'r- X kamarai szállító

Icöl>Fin víií Norfözfíí I*\ie

Eä palaczksérsit
(eredeti töltés *.->z*l-’.•• in. .i I ■ >!* '«*í«.*.»;i megállapít '

árakon vs jiontns s'.allit.is iiielletL
A szállítás eredeti 2.» * s 50 u ogeí i art almazó ládái­

ban történik hé. mentes házhoz szállítással.
Kisebb mennyiségben kapható minden nagyobb cm,• j<< 

fiiszerkerrs-edesben. i

BANK-
és váltó-üzlet r -t.

Bpest, Váczi-utcza 37.
40731

rb-kpapiiokra a legelönyo- 
bb feltételek mellett

dm*.

Hsi 11/ü/
ö Hhlw

Vlagy. kir. államvasutak. U.ivtvtz.-.j:*,- •

Helyiség - változás miatt melyen 
leszállított árak.

aitäämmsasmaumssaB
A FRANKLIN-TAILSULAT

magj-ar irodalmi f-s nyoimlai rt-szvónvtársulat ki.uii«.átiau (HuJapest. 1\. kér. 
F.gyetem-ut za 4. szám), megjelent és kapható:

nagyban és kicsinyben.
Háló-, ebédlő-, uri-szoba es szalon- 
bért ndezések, a legegyszerűbb-j 
tola legfinomabb kivitelig, jutá­

nyos áron beszerezhetők

KP,ETSCH ADOLF:
tuforkereskedő, kárpitos és diszi bi czégnél

SwSapest, TH, Kmpsi-it 40. sz., 1 emelet,

Irta: KI: , V Í v IS >■’.

Ara 1 korona.

GYULA.

A gazdák legnagyobb r*-sze azt filézi, hogy a gazdid kod ás mellett nem 
lein t az állatok b teg*-e_. vel foglalkozni s «leg ha azokat gondos ápolásban 
részesíti Kz teve.*» leifogas Az állatok gondos ápolása, rendes etetése, kímé­
lete- laszti.-l ila Csak el*, r -sze a figyelmes tenyészt, snek. amelynek segit- 
svg.-vei S..kfele het.-gségV.l meglehet óvni az állatokat, de azért nagyop 
szűk-g< s az allatienyeszt* s második re-z. v.-l, a hete,- altatok ajedasával is 
megbarátkozni, mert n ■ n elvg csak a l.*-tegségeki t el idéző okokat ismerni, 
hanem tudni kell azt i~. mikvpen lehet az ege-z-*gts állatot a veszedelemtől 
megóMii. a beteg alla'iiak pedig segit-egér** k*-ll h-i ni. Kötél s-.-ge x minden 
gazdának, s hogy e k*.t«*le— g< n*-k czelszerűen és hasznosan meg i> tudjon 
felelni : erre kitűnő eszköz Bevesz Gyulának „Az egészséges -illatok gondozása 
.- a betegek anol isa" czin.u k tixve amely e t •kintetiu n páratlan s 
amelynek ismerete nélkül m-gí-l io állattenyésztésről, gotidoza- es ápolásról 

-zó Sem lehet.

sl EEW-¥0HiC
ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.

Alaplttatott lS45-ben.
Az összes nyeremények a biztosítottak tulajdona.

Kivonat az ISOO. éri üzleti jelentésből:
Aktívák összege .................................... 1 milliárd 166 millió kor.
Évi bevétel.............................................................................. 258 ., ,
1 SVÓt-ben a biztosítottaknak kifizettetett..............................109 „
1899-ben külutt uj üzletek összege................................... 998 „
Tiszta fölösleg 1899 végén ........................................204
Az 1899-ben a biztosítottaknak kifizetett nyeremény­
osztalékok összege 14 millió koronára rúgott. A New-Yo: k 

a müveit világ összes országaiban hir fiókokkal.
A New-York kötvényé megtámadhat a’lan a kiáll*; as napjától fo(;va

Referencziák Magyarországon:
«'»itnlAno» 1» ltelliímR.

Peeti magyar kerL*NUetlelmi bfiiilc.
Közelebbi felvilágosításokat ad a 3*9óö

„NEW-YORK“
> y

clptbiztositó-tárHaság magyarországi vezérigazgatósága: 
Budapest Erzsebet-körut 9 II., New York palota.

449Ö 1901. II. 1139

Pályázati hirdetmény.
i. A!- * Cz-'por '- Zdah a . 
munkainak teljesítésére ezvim

A szilágy—.-: >-*• ,.
<-u*n levő épületek I-'* 
óv.tm-s j>.ily ./. n t Ilii tünk. 

ftl A versei,\fcltetcl--k -z .fiit*. ; • > -
F; >k lev1-.«*-, ,|i*, f. évi már i tus F.ó 1 Yen deli órai-
g : ny; tandók he a n.agyar rtI. uü *:*.va«u: k
* ! 7.1* tvi-zeto-égének titkár-.,:- r. !. k-->l)h ;*e*-. kéz * a mi.
& :.• •:11 fognak ligy lemiie véte ni.

Az ajánlatok zárt borit**kbau küldcii.i.-k hv, m-!>
-'•M- f* "dott „A i a ii lat a szilágysági h. •*. vasul épült. tLúut -• 
Iviira-s ti látandók el.

Bánatpénz fejében legkvvb f évi márczius i. * 14—-n >:•
J óráig6 son azaz nyol«v-/..,7. korona teendő le k' Szi-enzi'v 
agy az állami le:*-t**kie alkalmas értekjur.-kbau az uz 

'«*g debrerzeni ú; í * * pénztáránál. A k*-szpvnz!»en 1* !.■ *
hánatpénz után kam.it nem k-.veteliieV*. Az értekjra; ■ 
budapesti, illetőleg bécsi toz.-l-n ;*-gyz«‘tt i.t-.ls-.* 
szerint, de a névérteket meg nem halad'* * t- k. a g 
tatnak el.

A teljesítendő műnk ikra v.catknzo tervek, k**!'-- 
-rerrődé-í tervezet * s egyelt teltételek az üzletvez"1; - • pal\
: -nnt.irtá-i vs ep-tési osztályánál (Debreczen. I'. -za !x 

jll. ein. 19.) és N igv-károlyban a in. a v osztály mérnök'*-^ 
I ..dalos helyis-gében a hivatalos órák alatt megt.-k a" - 
' -s ugyanott az ajánlat es annak mellékletét képezendő kök- 
j égszalui Las szöveg*- l.u-gszerezhet*'.

Az űz.lvtvezebiség a i.v'-i'k a a illatok közt Való szaba 
rálasztas jogai magának fenntartja.

Debreczen. 1961 február havában.

Telefon ÍZ 07. 11347 Az üzletvezetésén.
(F tánnyom ás nei ;-irtat ik

oaEXiüieg nnrirr - aBWB

Aa: „ATHc-NAEUM65 írod. és nyomdai pészv.-társaság könyvkiadőhi^aialában (Budapest, Kerepesikul 45.) megjeleni;:
Pompás nagy alakú diszmii örök városról. Levágandó és levelezőlapra ragasztva vagy boríték­

ban alanti ezégnek beküldendő.

%

Irta: Dr. SCHüENER RAJMOLD. Fordította: YARDIN JÓZSEF.
Nagy negyedrétü kiadás, 290 eredeti rajzzal, elegáns, mozaik, vászon diszkötesben 36 kor., havi részlet 3 kor.

nlnnn<i ismerője Kóma történetének és régiségeinek. Kóma történeti, építészeti, művészeti, politikai, tár­
ma szerzőt / godat mi és szellemi fejlődésének főbb mozzanatait feltűnteti.

T. Gárdonyi és Társa ezégnek
Budapest, VII., Milcxa-utcza <S. sz.

Az előrajz alapjan megrendelem
Schoener: Róma ezimü diszmüvot 36 korona árban

fizetendő . ...  ......koron - havi részleteki-m a szilül ' -I i-iöleg a
Gárdonyi ts Társa oteg pvtizt.-ti'á-ud !: u. m.n i . . i:
ára törlesztve nincsen és kérem a i.i *:!•--* t. Joga ban all a . z.yivk ■
esedékes cs le nem fizetett részleteket, t ,**.i t*ikölts-?g hozzászámitása m- ". 
postai megl)izás-al bevonni. A részi* ?*-k óv nern tartása az egész számla • -s-ze •*. * 
esedékessé teszi. Az első részlet a szállításkor utánvété tik.

Lakhely és kelet: .................................... .......................................................................... ........

Név és állás : ..................................... ..................................................................................... .......

1

w . lyW'

■ -gtee A-', i.
T?- 1? Z"'**- —



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÁRCZIÜS 4. 1901
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkivül olcsó úron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvgyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. Ií7í»HO

Park- és kert
telepi: őseke*. valamint min­
denféle átalakítás.ikal a leg­
jobb kivitelben elvállal helyben 
é - vidvken Schön M. J. táj­
kertész Budapest V.. Nádor- 
utcza S. -z. 40642

Egy művelt 
özvegy úri asszony, aki a ház­
vezetésben jártas, ajánlkozik 
házvezetőnőnek vagy társalgó- 
nőnek, úgy szinténél agy óbb gyer­
mek mellé is. Czim a kiadó­
hivatalban. 11385

Lovász mester.
Kitűnő lovas, a lótenyésztést 
az állami ménesintézetnél (Kis­
béren) ajátitotta el. egyúttal 
a tenyészkanezák gondozásában 
is legnagyobb tapasztalattal 
bir, legutóbb egy nagyobb 
uradalomban mutatott lel ki­
váló eredményt, s a lovak 
gyógykezelését önállóan végzi, 
i tikét szakértő urak kitűnő 
bizonyítványával igazolhat: 
most megfelelő állást keres 
szerény feltételek mellett, s 
azonnal betöltheti. Czime: 
Kollár István, Budapest. MII., 
k »laravú-utcza 12. sz. földszint 

11383

. Nagy

kölcsőn-könyvtár
Vili., József-körut 77.

Havonta csak 1 k. 60 f.
40641

PomofeiTOse. Plesci-ftie Kalifornia
alma-tea

influenza, idegesség, álmatlanságnál 
csodákat miivel és legnagyobb olesó- 
sásr mellett kiváló élvezet. Mintadoboz 
ti csészére 3U fillér és íO csészére való 
dobozban 1 korona. Minden üzletben 
kapható. Postai =zétkUldes a főrak ­

tár által 40(173

VI-, Aradi-utcza 15. sz.

Idősebb német
nevelonöket. francziául, an- 
golulés zongorázni tudókat, va­
lamint óvónőket, bonneokat 
ajánl özv. Nietschné Ger- 
son Anna Bpest, Erzsébet- 
körút 52. sz. 40762

10.000 
ajtó és 

ablak
használtak és újak, minden 
nagyságban es minőségben a 
legolcsóbb áron Wiener A 
utódánál Üllöi-nt 123. a 
régi vámmal szemben. 40321

4^ I. rendű ^

porosz szalon kőszenet
nyílt fuvarokban és ólmozott zsákokban gyor­

san szállítanak

KÄWITZ ÉS SPITZER
VI., Teróz-körut 23. 40737

Telefon 821. Telefon 821

99ANKER“
élet- és járadék-biztositó-társaság.

Magyarországi lezérképviselöség: BUDAPEST, VI. kér., Deák-tér 6. szám.
(Anker udvar) a társaság saját házában.

Összes vagyon 1899 végén...................................134 millió korona
Biztosítási állomány 1899 végén ..... 500 miLió korona 
Eddigi kifizetések.................................................... 221 millió korona
A nyereményrészesüléssel biztosítottak a vegye» és haláleset! bistositáeoknál A oszta­
lékterv szerint — mint húsz év óta — 1899-ben is az évi biztosítási dij 25%-át kapták

készpénzben kifizetve. 38551

A vegye» ée takarékpénztári biztosításoknál B osztalékterv szerint (évenkint emel­
kedő osztalék1)az összes — az egész biztosítási tartamon keresztül befizetett dijak 3°/0-a, ille­

tőleg 1897. 9%, 1898. 12%. 1899 15%, 1900 18% fizettetett ki készpénzben.

Előnyös kiházasit&si és vegyes biztosítások. 
Olcsó dijak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság.
Prospectussal és felvilágosítással szolgálnak a fenti magyarországi vezérképviielöség 
(hová ügynökségek iránti ajánlatok is intézeudök), valamint a társaság ügynökei.

A r; . r !"ijry:iiir.i'Z*eriurn altul 190". évi mär .'ius h" 21-t-n I
. alatt iráhag) *t alapszabályok szerint miiki dö <- tagjaiI 

tolóit I'-: V“'nji ellenőr.'--»! gyakorin 4u:,w

Magyar Hites Szabadalmi Ügyvivők!
Testületé

k r. aznntivill a m. kir. szabadalmi hivatal, illetve a kf-r**-- 
k'-lei-rm _'\i m. k,. rmni-zter fegyelmi fünhatf»-.ig.t a la k tartoznak. 
Ui.i; '--iiLi'-iii-i -z.tba-l.ilini e iparvédelmi ligyek elinté/e-vre ajalilja. |

A testület tagjai:
Bernaner Zsigmond Dr Szilasi én Bernaner), j
VII.. KevjiO-i-ut 32. ~z. Bölcekey Pál, \.. Furdö- 
Utc'/.t 1. 'Z. Kalmár Jakab (Kalmár J ), Mi.. KeiC- 
pe>i- ".t 41. -z. Kelemen M. István (Kelemen éa tea1, 
VII., Hetei Hóval B. Meller Ernő VII., Erz- - 1-k- r t 56. 
Neuield Armin MII., József-kurut K sz. Schön Fülöp I 
Schön F . VII.. Erzsébct-kurut 19. Dr Szilasi Jakab] 

(Dr. Szilasi es Bernaner) XII . Kerepe-i-ut .-2.

í

).

j—-------------------------------------------------------------------------------------  " l

Az „ATHENAEUM“ részv.-társulat kiadásában Budapesten megjelent

A. valódi szakácsság
vagy legújabban átvizsgált és tökéletesített

r II

Saját sokszori kísérletek után érthetően és pontosan leírta és kiadta

St. HILAIRE JOSEFA.
Huszonnyolc», a legújabb szakácsvényekkel, a felszeldelés mester­
ségével. valamint a modern asztal terítésével bővített kiadás.

Átdolgozta: VÖRÖS MARI.
Számos, o. s2öveg közé aa-ycixitmtctt du'terái'val.

Ara líötve 5S forint.

Szives figyelembe ajánlva! Az utóbbi években ezen 
jó hírnévnek örvendő szakácskönyvnek többféle utánzása hozatott 
forgalomba, miért is kéretik csak oly példányt vásárolni, melynek 
a czirnlapja előtti oldalán a szerzönö sajátkezű névaláírása található.

A megrendelés legczélszerübben 2 forint beküldése mellett az 
„ATHENAEUM" könyvkiadó osztályához intézendő (Budapest, 

Kerepesi ut 54).

»

Köhögés és rekedtség
könnyen fejlődhetik komolyabb bajjá, ha idejekorán nem látunk azok 
lekiiidéséhez. Aa összes szerek közül ismételten csak a legelső soron lehet 

említeni és ajánlani 39943

Hoff János malátasíirét.
Mindenütt kapható. Egy üveg úrá kor. 1.50. Öt üveg bérmentve szállít\a.

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Budapest, Király-utcza 12. szám.

Magy„ osztr. és boszna-herczegovinai vasntigazgatóságok,

HALLO! I
Nem szakad már a czipötalp!

DURATOR
áilal a izii.őlalp minden ti—1 hétben egyszeri belivné-is-l ötször 
,>ly tartós vizathatlan — Ar i i l .
Postán 1 kor 20 fiit beküldése után bérmentve. — Kapható 1 

legtöbb drogéria, fU-z--r- e-» czipöker—kmi—d.cn 
1 ... 1 Fö szétkIlidé- :

Duraíor-gyár
Bpest. Lipót-körút 1

39883

6

I

Magyar királyi államvasutak.
:f 111.

Hirdetmény.
(A Budapest Lajosmizsei h. o vasat egyes állomásai 
es Budapest között érvényes tanuló-bérletjegyek 

menetáraicak leszállítása.)

A rua /y. kir. illám vasutak igazgalósúgától nyert értesülés 
. -rínt f. v. múreziu: hó 1-től kezdve az ezen h. e. vasutuu 

;. nul«>-i,--rl«;tjc-gvck #-gy havi t-rwiinyel a kővetkező menetarak 
n, illett lógnak kiadatni:

Budapest nyugati p. u. — \ árosligft — Ferencz József lak­
tanya állomásokra I j-Eéteiírói ;i 11 osztályban 10 kor. 50 
í"a Hl. osztályban 7 korona. Gyúlrol a 11. osztályban 12 
k .rumi, ill z ,ilyl>au 8 korona, ucsórói u 11. osztályban 
lő kor. 5U fiiléi. a III o-ztályban 9 korona, végül Bahas, (Ivón 
• Inárc—Kakin-- állomásokról a II. osztályban 16 kor. 50 fillér 
. Hl. osztályban pedig 11 korona.

Három hai ttinuló-bérletjetryek többé ki nem adatnak: az 
uta-ók birtokában levő ideigl. bérletjegyek azonban érvényes 
béguk lejártáig felhasználhatók.

Budapest. 1901. február havában.
Az igazgatóság

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1146

Med. uni». U-D= FABINYI
emerit kórházi orvos Speczialista

gv ;,n és alaposan gyógyít bármily régi és makacs

titkos betegséget
1 hugycsöfolyáet sebekot, eyphilist atb.j.

Impotentiút (férfiúi gyengeség)
ég aiosebbeknél i< meglepő eredménynyel. — Biztos 

I rik.tr folytan honorárium utólag is fizethető. Levelekre 
díjtalanul vaia-z. kivauatra gyóg>-zerek.

[Lv.kik: Budapest, Erzsébet-körut 12.1. em.
Rendel d. e. 9 3; ewte 6 8-ig. lO»>90

■Béli vasat.

á háló es közvetlen kocsik forgalma Budapest 
d, v. pályaudvarról az 19001901. évi téli menet 

rendben.
. II oszt. hálókocsi Budapest d. v.- 

Veleneze (Venezia) között,
l'i :c. erhof Nabresina-Cormonson ut. 

i tape t d. v md. e-le 8.00 Velencze ind. d. u 2.10
Veleie ze _ erk. d. u. 2.10 1 Budapest d. v. érk. d. e. 9.53 

Menettartarn: 18' , ura. Menettartarn: 19% óra

I., TI. oszt. közvetlen kocsi, két I. oszt 
hálóhelylyel Budapest d. v. Alá között.

Pragerliof-Marburg-Franzensfesten át.

Iludupi-i d. v. ind. e-te S.tX) Alá ind. d. u. 2.04
Alá érk. d. u. 4.17 i Budapest d. v. érk. d. e. 9.5:

Mem-i tartam : 20% óra Menettartarn: 20 óra.

I. II. oszt. közvetlen kocsi Budapest, d. 
v.-Velencze (Venezia) között.

Hragerhoi-Nabresina-Cormonson át.
Budapest d. v. ind. este n.00 X’elencze ind. ti.
Vt-leni ze erk. d. u. 2.10 j Budapest d. v. »-rk. d. e.

Menettartarn: 18’ óra. .Menettartam: 1'-' , ura

Budapest

y(dJg

= SZÁLA Y—BARÓTI =

Magyar Memzel Története
4 kötetben, a magyar szent koronával 
díszített vuszonkötesben 60 korona, 
a Corvinák stílusát utánzó remek fél- 
börkötesben.................... 64 koronáé
£ mu eredetié t Sralav József irta és nzt a
V Mag-var Tudományos Akadémia 1884- 
ben a Szilágyi féle nagy jutalommal tün­
tette ki. A/uta .1 tóró-neti kutatások ered­
ményei meghoviiették i magyar ttirténvlem 
unj agat és ehhez képest végezte az átdol­
gozást dr. Barotl Lajos. — Ez az első 
uagyobhszabA.au, egysege* magyar tör­
ténet A iMg^Uí. V.llluí- »-S kn/uklutás- 
"gvi ru. kir. : i'-riurii ITTuó -l39ó. >i. u.
kelt magi- r 1 ♦-1 - - -»• • 1 BzaJay — Barótl
.Magyar Nemzet Történeté'-t, mint a 
hazai történet tanulmányoz4aéra és a 
nemzeti érzület ápolására kiválóan 
alkalmas művet, ui összes hazai is­

koláknak megszerzésre ajánlotta. -

1191 képpel (szcvegltécek, műmellélilitek. hasonmások.)

LAMPEL RÓBERT (Wodianer f. és fiai]
r< és kir. udvari k.-nyvkereek'-des kiada^R
Budapesten, VI., Andrassy-ut 21. az. a

Szelesebb körökben való terjesztés 
ozéljából hajlandók vagyunk e müvet 
HAVI RÉSZLETFIZETÉSRE Is szál­

lítani éa pedig :

2 toraim ríiilitre I titilit millióik
- ..2 „ „ iirmrri
6 „ „ $ „
8 „ i film művet iiillitiik „
E ezelra kérjftk az alabbl rendelő-la­
pot felhaaználnl. Illetve kivágni és 

aláírva hozzánk beküldeni.

5803/1901. M. Á. V.

Hirdetmény
a fuvardijtöbbletek kifizetése tárgyában.

(Az üzletszabályzat 61. §-ához.)
1. A gyors- és teheráru-küldemények rovatlapjainak felülvizsgálatánál talált oly túl­

fizetések, melyek vagv összeadást és szurzási hibákból, vagy a díjszabásuk helytelen alkalma­
zásából, avagy pedig heh leien súly alapul vételéből keletkeztek, nyomban a felülvizsgálat 
megejtése után közöltéinek az állomásokkal.

i. Ez állomások kötelezve vannak ezen túlfizetésekről az igényjogosultakat a vasút 
költségén haladéktalanul értesíteni.

3. A közölt túlfizetések azonban csak akkor ismertetnek el, mint tényleg fennállók, h; 
a fél által bemutatandó bizonyító-okmányok által (nevezetesen bérmentesített fuvardíjaknál az 
eredeti feladási vevények vagy fuvarlevél-másodlatok, illetve bérmentesitö-szumlák *•< a va-ut 
belátása szerint a fuvarlevelek által) beigazoltatik, hogy a túlfizetés tényleg íenforog. Ezen 
bizonyítékok bemutatása nélkül fuvardij-visszaténtés nem eszközölhető.

4. A bevételi ellenürsegek utján az állomásokkal kózult es utóbbiak áltál helyesnek 
elismert túlfizetések az igényjogosultaknak haladéktalanul kifizettetnek; ellenben a bizonyí­
tékok ctiak a vasutigazgatóságok által megejtendő felülvizsgálás után származtatnak vissze 
a feleknek.

5. Ajánljuk a feleknek, hogyha nézetük szerint összeadási vagy szorzási hibákból, hely­
telen díjszabás alkalmazásából, avagy helytelen sulyalapulvételéböl magasabb fuvardíj lett 
beszedve, a túlfizetést a 3-ik pont alatt említett fuvarokmányok bemutatása mellett habub-k 
talanul azon állomáson reklamáljak meg, ahol a fizetés történt, mert a magánul az igazgató 
magnál benyújtott keresetnek a felülvizsgálása és elintez-se csak a közigazgatási eb ellen­
őrzési eljáráshoz szükséges idő múlva, tehat csak tetemes idövesztességgel eszközölhető.

6. Az állomások képesek közvetlenül elszámolt küldeményeknél a felmerült túlfizetést, 
az egész vonalat illetőleg, közvetve elszámolt küldeményeknél pedig amennyiben frankoilleté- 
kekröl van szó csak az első rovatolási vonalat, illetőleg ..tutalt illetékeknél pedig csak az 
utolsó rovatolási vonalat illetőleg kifizetni.

7. Egyéb, mint az 5-ik pont alatt említett okokból támasztott fuvardijvissztéritési 
igények (mint p. o. más útirányokon való dijszárnitá-. t--rt rovatolás alkalmazása a közvetlen 
helyett, vagy megfordítva stb. stb.) csak azon vasutigazgatúsághoz benyújtandó írásbeli kereset 
által rendezhetők, melynél a fizetés történt.

8. A visszatérítési keresetek apasztása czéljából megkerestetnek felek saját érde­
kükben, hogy

a) a küldemény tartalmát és súlyút pontosan vallják he a fuvarlevelekben ;
b) az áruezikk megnevezésénél szorosan alkalmazkodjanak a díjszabás nomeuclaturához :
c) gyűjtő-megjelöléseknél a díjszabás szerint részletezzek az árukat;
d) pontosan jelöljek meg úgy a feladó, mint az átvevő laku-at;
e) oly fuvardij-vissztéritési igényeknél, melyek más mint az 5-ik pontban emlitett 

okokból támasztatnak, a beadványban kiemeljék, hogy az igény, mely hatarozmányokra es 
díjszabásokra alapittatik. hogy mely illetékek leitek Ilit.dag helytelenül kiszámítva és hogy 
mekkora volna az esetleg visszatérendő "--zeg, minden benyújtott fuvarlevél után.

9. A gyors elintézés érdé. ében megkérésiét:.-k a telek a fuvarokmányokat az egyenlő 
állomá?-összekuttete-ek szerint v- időrendben (kronologikus sorrendiem jegyzékbe foglalt-;. 
Uly megkeresések elutasittatnak, melyek az igény közelebbi indukla-a nélkül tiszt ui a fuvardíj 
felülvizsgálata czéljából benyujtatnak.

1U. A fuvardij-vissztéritési igény beterieszté^'-re vagy a feladó vagy az átvevő jogosult 
aszerint, amint az egyik vagy a másik a tulfizeté-t eszközölte.

Uly fuvardij-vissztéritési igényekhez, melyek hm- személyek részéről benyujtatnak. 
minden egyes esetben, az igényjogosult által aláirt es kul--:i kiállított, nem pedig v.őui 
fuvarokmányra reávezetett, szabályszerű l^lyegg'd ellátott iLMZolvánvt (mint engedmény, i: eg- 
hatalinazás, kere-kedoi utalvány, kereskedői tudósító levélj kell mellékelni* i. mely a vuriU" 
által visszatartatik.

Ha több fuvarokmányok eredő fuvaruij-vhsztéiitési igények egyidejűleg egy beadvany- 
nyal érvényesíttetnek, az esetheti az igazolvány sz- -g-hen az egyes fuvarok nun;, ok lenycg'-s 
ismertető jelok szerint (legalább a feladó es rendeltetesi .dlomás, a fuvarlevvl -zárna v
kelte) felsorolandók.

11. A legnyomatékosabban ajánljuk a teleknek, hogy ezen igazolványt mindenkor egy­
idejűleg a fuvardij-vissztéritési igénynyel t-r^-z-/■••k fel

1/. Ajánljuk további a fu'.ar(.lij-vi-szt-ri''--i igényekét mindenkor, az esetleg egyidejűleg 
támasztott egyéb természetű ig'ényvkt'd eó. .! -ni'.e. beterjeszteni.

13. A vasutigazgatifsagok a fidulviz-, uati.ai tal.ilt hiány--kát. fuvarlevelenkint 2- '< fillér 
erejéig, a leiektől eddig iiviu köwlelték be. n o’.oii kívánat v-dna, ha v szűnt a !-.-h-k .-, a 
javukra mutatkozó dijkülonbletekröl, fuvarloei-: ikmt 2<i ti-.- rig -z.nteii Ivmoiidananak, m-.-rt 
a vasutak ezáltal abba a helyzetbe jutnának, bog;, ^zamos egy*-:) reklama .ot, melyekm-k 
gyors elintézése a feleknek sokkal nagyobb érdekeben fekszik, aránylag r-o. td-.-bb idő da t 
íebonyoliUiassúk.

14. Az l-tsSU-ik évi október fiavában kiadott hasonló tartalmú hirdetmény egxufa; 
érvényen kivtil lép.

1901 januur havában.

*) 1. Meghatalmazások 1 korona értékű bélyeggel ellátandók (A helye - « illetékek 
iránti törvények és szabályok 71. tétele.)

2. Engedmények a \issztehur értékéhez k-pe-t a II. bélyegf.-koz:,! szerinti h.-lyegge: 
ellátandók. i.V h- lyeg- és illetékek iránti t.-rvenyek -zai-al.ok 32. t-o-h-ivk fi | -ti’ a -

3. Hozzájárulási nyilatkozat-.1.. m-lxek kereskedői tmlosit isok alakjában - . d.::t.-':. -k. 
úgy tekintendők, mint kereskedői utalvunxok az utalv.,nyúzott - sszeg magas-.tg.ii.oz • -t 
az 1-so belyegíokozat szerinti brlyeggvl ellátandók. i.V belxeg- vs illetékek iránti i \eii. -k 
es szabályok 93. teleiének 2. aj pontja, i
1138 (Utánnyomás nem dijaztatik).

PILUNATI FÉHYKfPEKBEH
A képekhez msgyarázatot 
= .... irt ---------

Br. HECK L.
a berlini állatkert igazga- 
f— tója nyomán •"

Dr. SZíEíiíÜfl HUGÓ.

LAMPEL RÓBERT (Wodianer f. és fiai) cs. és kir. udvari könyvkersskidésámk

Ezennel zregrendelem :
: Budapest, VI., Andrássy út 21.

Szalay—Baróti: „jütagyar jfemzet íörténete“
— - ■ MILLENMIUMI DI8ZKIADÁS. ——~
4 kötet koronokötesben 60 koronáért ( A nem kívánt kötés
vagy felbor Corvlnkotésben 64 koronáért S -■-■■■ törlendő. —-------

Fizetendő koronás havi részűtekben a azfUiltáetöl miudeo Ló ele­
jén Budapesten, a ezég k- nvvkerewbedétiében. Az esedéke- és W nem tizete'.t 
röszlvteket s ezégnek jug.'-i.itn áll költi.'-gém re powtni megblzisBsl beszedni. K 
részletek pontow lefizetés- j- k .-lmulsazikas vácién a mű téljve vételár» azonnal 
esedékessé válik. A ren-lelée vtaezs nem vonható. Az első részlet a az«dl.ta-i..U 
tizeleudö utáevetelképen.

Sév és állás........................ ................... . im ... ...... .... ....
Kelt................ .......... Lakhely...

rizetendö Budapesten.

Eredet» könyv a maga nemében !

Egyaránt való az ifjiiKágnnk és az Iskn- 
Iftnali ! A Mzukembernek a laikusnak .'

A tudósnak és a múvéüznek !

Minden állatkép csupa élet A l-.-gtubb tér. 
méc/.irajzi. állatani képeskönyv az állatnak egv 
ál. dános, a faji jellemét feltün e ö képet álliöH 
elt-tiurik; a ml könyvünk a táji jellem mellett 
az egyent mutatja be. t mint azt valóság" ••• 
mngimk előtt látjuk. A legtöbb álhtkép kitfo-- n 
bél'iánv -;tán készül és a mily rí ér‘*-kben t.d;.« a 
kitürnó él.-ihíven ábrázolni az állatot, csakis an;- 
nyira lehet élethű az utána készült kép. A mi ke 
pe.nk mind éld állatoknak fenykepezes után 
készült masai. ms< pedig- müvemltiea plasz­
tikus reprodukcióban.

Az élethu-ég, a kitűnő repredukeziú melleit a 
képek nagysága is megragadja a szemlélő figyel 
met. Ilyen nagv képekben még egy munka s--m 
mutat-a be az állatvilágot. Maguk az állatok a leg­
érdekesebbek. a legnevezetesebbek. Akárhány van 
olyan k zöttiik. a mely termé-zetrajzi, alhtlar,: 
munkában egyáltalán nem látlialo. Az Eur- uasze-i • 
hires berlini u latkert állományán -1 vannak véve. 
A mellett, hogy a disz--- k-uivv -.-vezei.-s 1-s ér­
dekes nagy állatokat á ut eléiirink, • gy áü itkerti 
sétát is pót-.l. Gyönyörködhetünk az állatokban, 
akár csak az áilatkertben nngaban látnok őket 
Az egvvs kepékhez a magvarázatok nem száraz 
lein-ok, hanem vagy az álL«i.-Ie!b..l kiválasztott, 
ellesett valamelyik mozzanat, vagv pejig az illető 
állatra vonatkozó adatok. Elvezettel okulással l -g a 
olva-hatni mindenki, ki az ullatélet iránt erd-k..-- 
dik. Maga az áliaikép. az állat-totogmíia a ru. : 
szuv-gg.-l minden érdekiödőnek sukkal inkább 
em ékeze ébe lúg vésődni, mintha lapokra terj-ő 
leírást olvasna róla.

Kiadja :

íampel R. (Voöiansr}. és fiai)
' cs és kir udvari konyvkereskedese

Budapesten, VI.. Andrássy-út 21. sz-
Az egesz munka ára diszkötésben 15 ko­
rona, fizethető havi csekély 2 koronás rész­
letekben iv.egrendelesnel legczeiszerübb az 
aiabbi rendelo-iapot felhasználni, illetve ki­

vágni es alairva huzzank beküldeni.

Tampel Róbert (Wobianer f és fiai)

Budapesten VI.f Andrássy-ut 21. sz. a. 

Ezennel megrendelem

„AZ ÁLLATVILÁG PilUHÁTi FcKYtóPEKES"
or.imu müvet IS korona t-rtekben.

Fi. • 2 koror. a • h

Lifteuíd liceíeiiúu utáuvétv.képen.

Fizetendő Budapesten r
A FRANKLIN-TÁRSULAT

magyar irodalmi és nyomdai részvény-társulat (Budapest. IV.. Egyetem-ufi-'a 4.1 
kiadá.-al’an megjelent vs kapható :

mm« ami
Útbaigazítás minden bajban, a mindennapi eletben eloforduto osz- 

szes törvények és rendeletek nyomán.
Irta K. NAGY SÁNDOR, pvslvidrki királyi türv. bin).

Ára 8 borona.
Hogy a -zegény ember sorsát a ;•> istvn intt zi : azt mindnyájan tudjuk és 1,1-z- 
iziik ; liogv az ügyes-bajos (lnle.i;t minden emhornr-k maganak kell elintézi! e, 
azzal i- tisztában vagyunk. •--gry rengeteg fáradtságba, költségbe, hosza- 
- ;gha. veszteségbe •-» hajba Terül ezeknek az ügyes*bajos dolgoknak az <»tv
lu-J. -N"- l'dutt, mindenkit megkímél ezek tol K Nagy Sándornak 1/ _ I ;u>s. 
hajó- ember könyve", amelyből o--ze-en i::t) ügyben világ . - biztos útmutatást 
meríthet, s minden -gy s iigyre v-ma: : • iieniesak ,. t r. -ny-ket - s rend­
ieteket megismeri. Ii:u:t-m azt i- megi'i i..i. I.- ,-y h"Va for lckon. kitol k«-: en 
tanácsot és hogy mit tegyen, k Nagy ."ami inak az rl gyes-ba • -> ember könyve" 
nagy fontossággal bir különösen u fül ti-i emberre nézve. ;-ki nagyon s iksz >r 
csak azért huzza a rovidebbet, r-ak azért -zenved kárt, mert nem tudja kétség 
esetében, hogy mit tegyen, s nincs arra való pénzbeli tehetsége, hovy ügyvedet 
fogadjon. Az ^Ügye«-bajos ember Könyvében"; k -nnyen raakad mindenki arra. 
a mit tudni akar, könnyen megtalálja az egyes esetekre vonatkozó törvényeket 
ég rendieteket, mert betűrendben vannak összeállítva úgy az esetek, mint a 

törvények és rendeletéi

1901.

Ez.-n gyógymóddal az ogesz tost megszabadul a kor 
anyagtól, a vér megtisztul es az Idegek megerősödne* j

TITKOS BETEGSÉGEKET!
- . :m-n • t, !.• -.i-rf bőrbetegségeket --

szépséghibákat kozmetika sok ev óta biztos 
sikerrel gyógyít • '

Dr. PA35ÓÖ2 1. V* epeclaVista'08 ^
Budapest, VII., Ke»"epc-si-ut 10. sz. 01

Rendeles d. e. 10 órától d u. 6 órái -. Vasárnap 4-ig

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
VI. kér., Papnövelde-utcza 8. szám alatt.

Magyar királyi államvasutak.

AJ. i7::l:to IN

Kiwntalcs órák!

órát .1 12

gyor--

teheráru pénztárak

eheráruk féladáFára él

Tg szeptember hó 30-ig: 
urától 12 uráig

2.10

<1. v.-Abbazia-Fiume között
1 'ragerhof-St.-Péteren 

Budapest d. md. este 8.00 Fiúin 
Fiume

ut.

érk. d. . 
eltartani: 131 , óra.

........ ind. r-^te 7.52
Budapest d. v. óik. d e 9.53 

Menettartarn: 14 óra.

Budapest d.v.-Triest között.
i'ragerhofon át.

I‘ú-t d. v ind. reg. 8.ijQ Triest ind. reggel 8.00
í erk. este 9.00 1 Budapest d. v. érk. este 9.20
lenettartam : 13 óra. Menettartarn: 13% óra.

Budapest d. v.-Pakrácz között.
Nagy-Kanizsa*Barcson át.

1 udape-t d. v. ind. este 9.2.) Pák mez ... ind. d. u. 2.50
1. u. 1.20 ; Budapest d. v. érk. reg. 6.32

i Menettartarn: 15% óraMenettartarn

Téli üdülő- és gyógyhelyek a déli vasút mentén.
Vonatösszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasul pályaudvara).

ti Z Budape.-t d. v. 
Abbazia-Mattuglie

ind. 8 00 reggel 8 00 este 
érk. 8 56 este 9'17 d. e.

Menettérti jogv-k 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. 1. 101 1«"., 
11. 7*1*56, 111. 47 78 k.

£ Budapest d. v. ind. 8 00 reggel 8*00 este 
érk. 9 47 este 10 U8 d. e.

9 25 este 
6 34 este

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatukra. 1. 11158, 
11. 80* 16, J1I. 51 16 k.

Bozen- Gries
) íj" Budapest d. v. 
I 5 ? 5 § Bozeu-Uries

ind. 8 00 reggel 8 00 e<te 
érk. 5 53 reggel 1 42 d. u.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. I. 124-68, 
II. 89 32, 111. 57*80 k . továbbá 90 napig érvényes menet- 
jegyfüzetek megszakítható utazásokra, gyorsvonatokra: L oszt. 
112-20 k., 11. oszt. 90-40 k., 111. oszt. *6318 k.

Meran
Ll5 Budapest d. v. 
‘ : § Meran

ind. 8 00 reggel 8 00 este 
érk. 7‘36 d. e. 2 59 d. u.

Menettérti jegyek 30 napi érvényességgel Bozen-Griee-ig gyors­
vonatokra. 1. 124 68, 11.89 32, llí 57 80 k.. továbbá Bozen- 
Grlesig 90 napig érvényes menetjegy füzetek megszakítható 
utazásokra, gyorsvonatokra: I. oszt. 112-20 k., II. oszt. 
90-40 k., Ili. oszt. 63 18 k.

1 í í jp Budapest d. 8-U0 reggel 8 00 este 
9*50 d. e. 5 09 d. u.

Menettérti jc r*^kje r*»^k Móri állomásig 30 napig érvényesek gyors- 
18ü*i«?,_h. 9492. IIP 6154 k.

A) Heíközuapoliou

I. Irodai hivatalos órák

d-b lötl <<

II. Bakt ni h.va'.dos oi A 
kiszolgáltatására:

a) Április ho 1 -tol ht z ro 
d-lelet 7 
délután 1: , .. ..

In Október hu 1-t d bezárólag máivzius hó 31-ig: 
délelőtt s órától 12 óráig 
delutiin 1% „ 6 .

B) Szent litván király napján hivatalos órák 
tartatnak.

P napon az állomásokon áruk sem M nem a üi ő- k. Fém 
pedig azok ki nem adatnak, kivéve a hulla-, «-luu.Ut- t*1 
robbanékony-küldeményeket., melyek közül a hullák uryor* 
vagy teherarukent) a hétköznapokra megallápitott hivataloi 
órak ideje alatt fel és kiadhatok, mig a gyors- vagy teher 
áruként elszámolt élőállat- és robbanékony-küldemények ez<0 
idő alatt csakis kiadatnak, de lel nem vétetnek.

(!) Vasár- ea ünnepnapokon
Irodai és raktári hivatalos < r «k r-ak iryorsáruk feladisár* 

cs kiszolgálta!.is;ira délelőtt 9 órától 12 órait; tartatnak
Ezen hivatalos órak alatt kivételesen a tei eráruk- nt szállh 

tandó sör- és baromti-kuhlciM-nyek is felvvteUiek < - a te‘icr" 
áru sörküldemények i~ kiadatnak. Egyéb áruk sem lei aem 
adhatok, sem ki nem adatnak, kivéve a hulla-, -do..fiat- ** 
robbanékony-küldeményeket, melyek közül a hullák %yors* 
vagy teheráruként) a hétköznapokra megállapított hivr-.talo5 
órák idei-- alatt fcladhat-Tk e-> kiadatnak, míg az el ■ • -* 
robbanékony-küldemények ezen idő alatt csakis kiadatnak, 
fel nem vu etnek.

Figyelmeztetem Szent btván király napján »-s vasárnapo­
kon az áruk feladása es kiszolgáltatása a türv-üyes 
szünetre való tekintettel korlátoztatván, e napodon a ■ : 
ményben külön megnevezett árukon kívül narukat csa' 
azok az állomások vehetnek lel és adhatnak ki, a 
erre nézve felsőbb engedély alapján külön utasítást uvertik-

Budapesten, 1901. évi január havában.
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(Utánnyomás nem dijaztatik.)

szerkeszt]
BUDAPEST. I\". PAPNŐVÉ 

Telefon száma 
KÉZIRATOKAT NEM KCLl 

gQAW BQUÜLNTK5 LEVELEK
ELŐFIZETEM I 

Vidékre postán v. helybe •

Ezy évre - - • • 40 )tor- j ’ • ’
fel évre . . 20 kor. 1 Lsrv

Kfilföldre : 3 hur- N-
Ka«*-.««« ,
t,rezá.gukba. -■ -1-!
vitamint amaz orsz»t*u.tc
ezeriöaefihez tartoznak. :

Egy szám ár

IVIal számunk főtj 

Vezérczikk Be- =1
Honvédségi Vitíi 
Országgyűlés Á I 

osztrák képvil 
A tranezváli háol 
A bhinai bonyoul 
A főváros kölceoi 
Csernátony La, 
Tárcza A Via || 

Regény . Titok

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., a* .Egyetértés“ birlap nyomda részvénvtársaság körforgó-gépein.

Becsül

S Ninesen ke 
patibiiitási türv. 
végrehajtásnak i 
log. Nagyon me 
eddigi tapaszra!, 
törvény eirnéítiu 
és megfelelőnek 
alkalmazásban 
visszaélések fon 
törvényt becs..., 
gyár páriáméi., 
esetre sem süly 
gesen alá. Ez 
uraikouu koma 
csak, hogy a i 
vásárrá, a kü ­
kévé aijasitotu 
szeres kijátszás: 
a már régebbe: 
kiirtására alku:: 
detieges erké-ivs 
ben, mely csak 
lata után indul 
lépi át a küte-e 
a raílinuit i 
rendelkezik. - sel 
külön művészé 
törvények e.uu. 
bad az uj !- 
löltevt-rckbul kii 
vaktában pep-ec; 
voslast kell aik 
bajoknak szervi 
Ne hozza le! pi 
kívántak loÍNkUt. 
ziújat, lia nem 
kozó anyagi n

Elvégre a,: 
bármily he.;-1 - 
következe >•= g> 
káSt, SO: tTlc:
teremtett. Mai 
törvényhozás . 
hogy a mikul 
gyógyításához i 
ben az eddigi i 
át. Vagy tálán 
törvény hivatal 
ment tegyen e 
sunyi álnok s. 
törvény végreh; 
vezekles mégiT 
vény inteneziúj 
alkalmazása g> 
nyara az tette 
megalkotcl L: 
rései is: oh a .

Ott kinn érik a 
Önkéntelen esze 
a mely aló! pe 
mindenki a/ et 
ember ott boly n 
ragadja a te. ai 
gyönyörűsége, d 
nánd a kettőt 
obliar doR-nni". 
feledni.1 Ez 
Vivanti gyönyört 
ilyen rövid élei 
ember olasz . 
egész, a mi meg:

Mikor Goethe 
szűr látta a i r 
ragadtatnia! irta 
levélben. Azóta 
akarja ezt n> :i 
mint maga a coli 
nagyon ritkák 
két bélig vártáin 
tem abban a csa 
szaka nyújt, r g 
előtt telültem 
azzal az eltőké : 
jön, gyalog meg] 
utján a Via Ap 
seumot, hanem 
holdtényoél. Kűii 
megélni, főleg er 
rozoga osteriabai 
váriam be azt a 
kezdhetem utam.

Az olasz rémr 
már rég belátiar 
tan gyalogolni, i 
ott rablók, tolva 
német útleírások 
ták feltálalni. Az 
s kis igényű. Az 
megszabadulna i 
den bajtól, ha a


